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2  OGLAS  

Toplotna črpalka HISENSE
7 LET BREZ SKRBI + možnost do 84 obrokov1

1 Financiranje z NLB Zelenim kreditom, podrobnosti na merkurenergija.si/moznosti-odplacevanja. 
2 100 % veljavnost kritja zagotavljajo letni strokovni pregledi.

•  Tiho in ekološko delovanje
•  Vrhunska učinkovitost razreda A+++ 
•  Ločeno talno gretje in radiatorji 
• Polno kasko zavarovanje za 7 let:  

kritje požara, strele, vode, tatvine, 
strojeloma ... ter popravila vedno  
po vrednosti nove naprave  
(brez amortizacije2).

Zakaj izbrati Hisense?

Sodobno in učinkovito ogrevanje. 

ZAHTEVAJ 

PONUDBO

energija@merkur.si https://merkurenergija.si/resitve/toplotne-crpalke-hisense/

080 88 01

Mnogi lastniki hiš, predvsem na podeželju, se še vedno 
ogrevajo na drva ali pelete, ker imajo staro kurilnico, 
nekaj zalog lesa ali pa so prepričani, da je to edina prava 
stvar. A ogrevanje na trda goriva je postalo zastarelo  
in nepredvidljivo. Cene drv in peletov nihajo in tisti, ki 
so jih kupovali zadnja leta, dobro vedo, da se lahko cena 
spremeni skoraj čez noč. Z lesom pridejo tudi sekanje, 
zlaganje, čiščenje pepela, zakonski pregledi dimnikar ja ... 
Kdor kuri, dobro ve, da tako ogrevanje zahteva tudi 
precej naše pozornosti, saj se hiša v nekaj dneh lahko 
popolnoma ohladi. Ne nazadnje pa se mnogo premalo 
zavedamo onesnaženega zraka v Sloveniji, sploh v 
zimskih mesecih, ko ga lahko tudi vidimo in občutimo 
kot smog. 
Delci, ki jih sicer ne vidimo s prostim očesom, so resna 
težava za naše zdravje – dihajo jih otroci, starejši in 
mi vsi. Na Gospodarskem inštitutu Slovenije so jasni: 
»Delci PM10 nastajajo pri zgorevanju lesne biomase, 
kadar prihaja do nepopolnega izgorevanja. Do tega 
prihaja zaradi starih in neučinkovitih kotlov, neustrezne 

mešanice goriva in zraka, nepravilne priprave goriv 
ter prevelike vlažnosti goriv.« Dodajmo še možnost 
požara ali uhajanja ogljikovega monoksida in hitro nam 
postane jasno, da to le ni tako romantičen sistem, kot se 
morda zdi. 
Odlična in preprosta rešitev so toplotne črpalke. Deluje-
jo samodejno in poskrbijo, da nam je vedno prijetno toplo 
– brez dela, dimnika in pepela. Ena kilovatna ura elektrike 
ustvari od tri do pet kilovatnih ur toplote, zato so stroški 
ogrevanja stabilni in nižji. Zrak je čist, hiša varna, življenje 
pa mnogo bolj preprosto za vsaj naslednjih 15 let.
Prav zato Eko sklad s subvencijami že vrsto let spod-
buja prebivalce, da stare peči na drva zamenjajo s so-
dobnimi, energetsko učinkovitimi toplotnimi črpalka-
mi. Mnogi so presenečeni, ko ugotovijo, da nova peč 
z zalogovnikom stane več kot toplotna črpalka, hkrati 
pa zavzame več prostora. Prihodnost ogrevanja je elek-
trična – čista, tiha, udobna in varna. Če toplotno črpalko 
povežemo še s sončno elektrarno, pa se ogrevamo že 
skoraj brezplačno. Pokličite, tukaj smo za vas.

Pasti ogrevanja na trda goriva  
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Blaž Avsenik iz Zbilj
Foto: Peter Košenina
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ͰͰ V občinski stavbi in v njeni okolici je še vedno gradbišče. 
Kako blizu je zaključek del?
Gradnja občinske stavbe se počasi zaključuje. Do konca no-
vembra naj bi bila izvedena vsa gradbena dela, do konca de-
cembra pa vsa notranja oprema. V prvi polovici januarja bo 
svoja vrata znova odprl Krajevni urad Medvode Upravne eno-
te Ljubljana. Dostop bo urejen z ločenim vhodom. Načrtuje-
mo, da bo do takrat urejena tudi že okolica in da bomo lahko 
pripravili uradno odprtje. Nanj želimo povabiti tudi predstav-
nike države in se jim zahvaliti za posluh, da smo tako velik 
projekt lahko izpeljali.

ͰͰ Gradbišče je tudi v neposredni bližini občinske stavbe. 
Kako poteka gradnja mostu čez Soro pri 4 mačkah?
Skladno s terminskim planom. Trenutno je v zaključni fazi 
priprava začasne premostitve komunalnih vodov. To je tudi 
del, ki ga prebivalci lahko opazijo – en del železne konstruk-
cije je že postavljen na nove začasne temelje. Po tej konstruk-
ciji bodo izvedene vse prevezave, nato pa sledi faza rušenja 
obstoječega mostu.

ͰͰ Na oktobrski seji občinskega sveta je bilo na dnevnem 
redu polletno poročilo o izvrševanju letošnjega občinske-
ga proračuna. Leto se bliža koncu. Kakšno pa je trenutno 
stanje?
Od junija do danes se je pričakovano kar spremenilo. Letošnje 
leto je bilo zelo investicijsko naravnano – odprtih je bilo veli-
ko gradbišč, izvedena so bila asfaltiranja, cestne ureditve in 
drugi projekti. Kljub temu nam je finančno uspelo leto peljati 
razmeroma stabilno. Če nam bo do konca leta uspelo dobiti 
podpisane vse vložene zahtevke za povračila stroškov popo-
plavne sanacije, bo leto finančno v redu zaključeno.

ͰͰ Lanska realizacija na odhodkovni strani je bila precej 
slabša od načrtovane. Kako bo letos?
Realizacija bo tudi letos nižja od načrtovane, kar je običajno, 
saj se v proračun vedno vključi več projektov z namenom, da 
če kateri ne steče, lahko izvedemo druge. Proračun je treba 
gledati na način, da vanj vključiš vse projekte, za katere oce-
njuješ, da bi se lahko izvedli. Na žalost pa dokumentacija, vsi 
postopki, ki trajajo, ne omogočajo vedno tudi izvedbe vsega 
načrtovanega. Upoštevajoč tudi to letošnje leto ocenjujem kot 
investicijsko izredno uspešno.

ͰͰ Kaj pa bo prineslo prihodnje leto?
Prihodnje leto bo še intenzivnejše. Decembrska seja občin-
skega sveta bo prinesla tako rebalans proračuna za leto 2025 
kot popravek proračuna za leto 2026. Na leto 2026 se pripra-
vljamo zelo intenzivno in do konca leta bo objavljenih že kar 
nekaj razpisov za nove investicije. Velik del sredstev bo šel za 

dokončanje popoplavne sanacije z največjimi projekti, obe-
nem pa nas čakajo tudi še drugi projekti: trideset iz partici-
pativnega proračuna, investicije v področje komunalne infra-
strukture ... Občinski svetniki so na dopisni seji potrdili tudi 
odlok o uporabi sredstev proračunske rezerve Občine Med-
vode za odpravo posledic poplav na občinski infrastrukturi. 
Država pričakuje, da občine najprej porabijo lastna sredstva. 
Zato smo višino rezerve uskladili. Če ne bi imeli vsaj 180 tisoč 
evrov lastnih sredstev za popoplavno sanacijo, bi bili videti 
precej neresno.

ͰͰ Pomemben del na prihodkovni strani proračuna pred-
stavlja povprečnina, ki jo občinam nakaže država. Ta je za 
leto 2026 že znana. Dobili boste več, se povečujejo tudi vaše 
obveznosti?
Dogovor o povprečnini je bil podpisan 10. novembra. Medvode 
bodo prejele približno milijon evrov več kot letos. Skupaj to 
pomeni okrog 13 milijonov evrov prihodkov iz povprečnine 
pri proračunu, težkem dobrih 30 milijonov. Po drugi strani se 
je treba zavedati, da je pred nami podražitev cen programov 
vrtca za 17 odstotkov. Za občino na letni ravni za plače samo 
to pomeni več kot pol milijona evrov dodatnega stroška. Polo-
vico tega povečanja povprečnine bo šlo samo za vrtec. Druga 
polovica pa na dveh postavkah: materialni stroški šol (zava-
rovanja, energenti) in povišanje plač zaposlenih v drugih jav-
nih zavodih, po 250 tisoč evrov za vsako. Tako smo praktično 

Nejc Smole, župan Občine Medvode

Najprej križišče, nato prodaja zemljišč
Iz pogovora z županom: V začetku leta 2026 odprtje Krajevnega urada Medvode – 
Milijon več povprečnine, a tudi dodatne obveznosti – Začenja se gradnja športnega 
igrišča – Želja, da bi bilo prihodnje leto zgrajeno semaforizirano križišče na Jeprci in 
da bi šli v prodajo zemljišč v obrtni coni

Maja Bertoncelj

Župan Nejc Smole je bil aktiven tudi v rožnatem oktobru, mesecu 
ozaveščanja o raku dojk. / Foto: Tina Dokl
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celotno povišanje povprečnine porabili 
že na treh postavkah.

ͰͰ Bodo podražitev vrtca občutili tudi 
starši?
Drži. Starši prevzamejo del stroška. 
Plače predstavljajo od 75 do 80 odstot-
kov stroškov vrtca. Ko se plače zvišajo, 
se strošek dvigne. Tukaj manevrskega 
prostora ni. Točka, vezana na povišanje 
cen programov vrtca, bo na decembrski 
seji občinskega sveta. Vseeno pa se je 
treba vedno zavedati, da starši običajno 
krijejo manj kot polovico stroška vrtca.

ͰͰ Kako kaže gradnji športnega igrišča 
ob prihodnji novi Osnovni šoli Preska? 
Je izvajalec izbran?
Izvajalec je izbran in pogodba je podpi-
sana. Uvedba v dela je bila opravljena in 
seveda se bomo potrudili narediti naj-
več, kar bo v naši moči.

ͰͰ Ko se bo gradila nova šola, naj bi 
promet že stekel po novi povezovalni 
cesti. To pri gradnji športnega igrišča 
še ne bo mogoče. Se za ta čas obetajo 
kakšne spremembe prometne ure-
ditve na tem območju Preske, morda 
uvedba enosmernega prometa, kot je 
bil tudi predlog?
Predloga, podanega na seji občinskega 
sveta, da se začasno uvede enosmeren 
promet, smo bili veseli in je trenutno v 
preučitvi prometnih strokovnjakov. Če 
ne bo resnih zadržkov, menimo, da bi 
tako lahko najpreprosteje in z najmanj 
motnjami izvajali gradnjo igrišča.

ͰͰ Ostaniva pri prometu. Novost je na 
parkirišču v Sori pod cerkvijo ob cesti, 
ki pelje na Osolnik. Parkiranje je ome-
jeno na dve uri, kar pomeni, da veči-
na tistih, ki gredo na Osolnik, tam ne 
more več parkirati.
Prejeli smo pritožbo, da so nekateri to 
parkirišče uporabljali za celodnevno 
parkiranje ali pa so bila vozila tam par-
kirana tudi po več dni. Parkirišče je mi-
šljeno za pokopališče. Parkiranje smo 
časovno omejili na dve uri. Bomo pa 
preučili možnost, da bi omejitev neko-
liko podaljšali, da lahko tudi pohodniki 
v zmernem tempu v tem času pridejo 
nazaj na izhodišče.

ͰͰ Nadaljujva s parkiranjem. V za-
dnjem času je ob državni cesti proti 
Ljubljani pri gramozni jami na Jeprci 
opaziti parkirana tovorna vozila, voz-
niki tam tudi spijo.
To smo zaznali in Direkciji RS za infra-
strukturo smo že predlagali postavitev 
ovir, da se prepreči parkiranje, ki tukaj 
res ni predvideno in potrebno. Najbolj 

pri tem nas motijo odpadki, ki ob tem 
nastanejo in jih vozniki odlagajo kar v 
naravo. Občina tu nima lastništva – ze-
mljišča na tem delu so državna, zraven 
pa zasebna. V občinski lasti je samo del 
proti Senici, kjer načrtujemo gradnjo 
zbirnega centra za odpadke. Gradbeno 
dovoljenje zanj je pridobljeno in tega 
projekta se bomo morali lotiti, saj prav 
dolgo zbirni center na sedanji lokaciji 
ne bo mogel več biti.

ͰͰ Na drugi strani pa je načrtovana 
obrtna cona Jeprca. Občina ima velik 
del zemljišča, in kot je bilo že več-
krat povedano, sredstva od proda-
je nameravate nameniti za gradnjo 
nove Osnovne šole Preska. Se kaj 
premika?
Najprej je treba urediti dostop do obr-
tne cone. Projektiranje semaforizi-
ranega križišča na državni cesti je v 
zaključni fazi. Križišče bo omogočilo 
uvoz z glavne ceste do cone in hkrati 
uredilo tudi boljši dostop v smeri proti 
Senici. Na žalost je to občinski projekt, 
želimo pa skleniti sporazum sofinan-
ciranja, da bi občina plačala strošek 
na občinskih zemljiščih, država pa na 
svojih. Na sestanku na Direkciji RS za 
infrastrukturo smo bili deležni razu-
mevanja. Predvideno je semaforizira-
no križišče z inteligentnim sistemom. 
Realizacija je predvidena prihodnje 
leto. Brez dostopa do zemljišč v obrtni 
coni se mi zdi nesmiselno iti v prodajo. 
Takoj ko bo križišče zgrajeno, pa se bo 
to zgodilo. Zemljišča v obrtni coni so v 
lasti treh lastnikov in eden izmed teh 
je občina. Dogovorna komasacija pote-
ka. Občina ima približno 3,4 hektara. 
Cena bo odvisna od tržnih razmer. Pri-
hodek nameravamo nameniti za novo 
Osnovno šolo Preska.

ͰͰ Še dve vprašanji, vezani na prome-
tno ureditev. Prvo je pločnik na Se-
ničici. Nič še ne kaže, da bi prišlo do 
realizacije.
Gre za kompleksno situacijo in v želji, 
da ne bi samo kazali s prstom drug 
proti drugemu, bo občinska uprava v 
najkrajšem možnem času ponovno 
pristopila k aktivnemu pridobivanju 
vseh potrebnih zemljišč za gradnjo 
pločnika. Do konca letošnjega leta bodo 
ponudbe poslane vsem lastnikom in 
moja želja je, da dobimo čim več sogla-
sij, da lahko ta projekt premaknemo 
naprej. Soglasja smo pridobivali tudi že 
doslej, a nismo šli po poti, ki na kon-
cu omogoča tudi razlastitev, če soglasij 

ne bi bilo. Sedaj bomo šli v formalno 
ponudbo, ki bo na voljo trideset dni, in 
potem naprej. Če lastniki zemljišč ne 
bodo želeli doseči dogovora, bo občina 
imela možnost uvedbe razlastitve. Gra-
dnja bo mogoča šele, ko bodo zemljišča 
pridobljena in ko bo projekt umeščen v 
občinski proračun.

ͰͰ Drugo vprašanje je prav tako glede 
težav s pridobivanjem zemljišč, in si-
cer za projekt semaforiziranega križi-
šča v Verju.
Za ureditev so potrebna dodatna zemlji-
šča. Aktivno se je vključila krajevna sku-
pnost oziroma posamezniki. Dejstvo je, 
da je križišče neprimerno. Je slaba pre-
glednost, velik naklon, povečan promet, 
ker je hiš več, kot jih je bilo včasih. Brez 
dodatnih zemljišč rešitev ne bo mogo-
ča. Je pa to križišče tipičen primer, kako 
lastniki zemljišč, ko vlagajo predloge za 
spremembo namembnosti v zazidljiva 
zemljišča, v prometni ureditvi ne vidijo 
nobene težave, takoj ko so hiše posta-
vljene, pa se pretvarjamo, kot da smo s 
to situacijo seznanjeni prvič. Ne znam 
si predstavljati cirkusa, ki bi nastal, če 
bi občina pri spremembah prostorskih 
načrtov stala na stališču, da dokler niso 
dostopi urejeni, širitev ne bo. Pa bi bilo 
verjetno tako prav.

ͰͰ Kako pa poteka projekt urbanega 
vrtnarjenja v Preski?
Uvedba v delo je opravljena. Držimo se 
časovnice: spomladi 2026 bodo ljudje že 
lahko vrtnarili. Hiške so v izdelavi in 
razpis za najemnike vrtičkov bo obja-
vljen kmalu. Lep projekt bo to.

ͰͰ Za konec še vprašanje o dolgotrajni 
oskrbi na domu, ki jo bo v Medvodah 
izvajal Javni zavod Sotočje. Se je že 
oglasil kdo z izdano odločbo?
Ne. Nikogar, ki bi že imel odločbo, še 
ni bilo. Občina in zavod sta na to pri-
pravljena, čeprav je ogromno vprašanj 
in nerešenih stvari. Odločili smo se, da 
tega uporabniki na terenu ne bodo ob-
čutili. Vsa zagonska sredstva bo zago-
tovila občina. Se pa ne morem strinja-
ti, da je tako, sploh ker država od ljudi 
pobira prispevek za dolgotrajno oskrbo. 
To bo točka, o kateri se bomo s pristoj-
nim ministrstvom še naprej pogajali in 
jim poskušali pojasniti, da tako ne gre. 
Zahvalil bi se Javnemu zavodu Sotočje 
Medvode in Zdravstvenemu domu Med-
vode ter vsem, ki pomagajo pri kadro-
vski zapolnitvi mest, da ko bodo ljudje 
začeli prihajati z odločbami, da bodo 
lahko dobili oskrbo.
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Medvoški občinski svetniki so se oktobra zbrali na osemnaj-
sti redni seji občinskega sveta.

POLLETNO FINANČNO POROČILO
Na dnevnem redu so imeli tudi polletno poročilo o izvrše-
vanju občinskega proračuna za letošnje leto, s katerim so 
se seznanili. Proračun se je v prvem polletju tekoče izvajal, 
težav z likvidnostjo ni bilo, je bilo poudarjeno. »Prihodki so 
bili realizirani v višini dobrih 8,6 milijona evrov, kar pred-
stavlja 22,5 odstotka bilance prihodkov in odhodkov spreje-
tega proračuna. Od večjih planiranih prihodkov so za zdaj 
nerealizirani predvsem transferni prihodki iz naslova pre-
jetih sredstev iz državnega proračuna za odpravo posledic 
poplav, kapitalski prihodki iz naslova prihodkov od prodaje 
stavbnih zemljišč in davčni prihodki – davek na premože-

nje, predvsem iz naslova nadomestila za uporabo stavbnega 
zemljišča. Prenesena sredstva in tekoči prihodki so zadosto-
vali za tekoče plačevanje obveznosti. Skupni odhodki prora-
čuna, z odplačilom dolga, so bili realizirani v višini dobrih 
9,6 milijona evrov oziroma 23,5 odstotka sprejetega prora-
čuna, če pa k realizaciji prištejemo še pred obremenitve in 
prevzete obveznosti, pa je obremenjenega že 49,6 odstotka 
sprejetega proračuna,« je bilo pojasnjeno stanje po prvi po-
lovici leta.

NAČRTOVANE SPREMEMBE V PROSTORU
S pripombami so sprejeli tudi dva osnutka Odloka o občin-
skem podrobnem prostorskem načrtu (OPPN), ki ju bodo 
obravnavali še enkrat kot predloga. Prvi je vezan na obmo-
čje družbe Brinox v Sori, ki je dala tudi pobudo za pripravo 
odloka s ciljem ureditve območja gospodarske cone na robu 
naselja Sora za izgradnjo objektov za njihovo delovanje – za 
proizvodnjo industrijske opreme za farmacevtsko industrijo, 
za ureditev infrastrukture ter zunanje ureditve območja go-
spodarske cone.
Druga načrtovana sprememba v prostoru pa je na obmo-
čju središča Medvod. Obsega delno pozidano zemljišče med 
Cesto komandanta Staneta in reko Savo, kjer sta trenutno 
začasni Zbirni center za ločevanje odpadkov Medvode ter 
večstanovanjski objekt. Na jugovzhodni in južni strani ob-
sega obvodne površine ob rekah Savi in Sori ter območje ob-
stoječe merilno-regulacijske postaje Donit, ki je ob sotočju 
obeh rek. Na severni strani delno posega v območje indu-
strijskega obrata Donit Tesnit. Skupaj meri dobrih 11 tisoč 
kvadratnih metrov.
Pobudnik za pripravo tega odloka je podjetje Sotočje sedem. Z 
OPPN se načrtujejo gradnja razgibane večstanovanjske stavbe 
z okrog 48 stanovanji, ureditev javnega otroškega igrišča in 
zunanjih površin, rekonstrukcija obstoječe večstanovanjske 
stavbe s pripadajočimi ureditvami oziroma izvedba nadome-
stne, opustitev dela Donitovega plinovoda in zgraditev dela 
prenosnega plinovoda ter rušenje obstoječe in gradnja nado-
mestne merilne regulacijske postaje Donit, ki je predvidena v 
območju Donit Tesnit, ureditev javne pešpoti vzdolž reke Save 
in zunanjih površin na sotočju rek Save in Sore, ureditev ze-
lene bariere med industrijskim in stanovanjskim območjem 
z gosto zasaditvijo ter infrastrukturno opremo načrtovanega 
objekta. Kot je bilo povedano, investitor želi gradnjo začeti 
čim prej.
Uresničitev projekta bi prinesla lepšo podobo tega dela Med-
vod. Celotno gradivo je že bilo javno razgrnjeno, a je občina 
to prekinila. Ponovna javna razgrnitev z javno obravnavo bo, 
ko bodo prejeli obvestilo ministrstva za okolje, podnebje in 
energijo, da je izdelano okoljsko poročilo ustrezno.
Svetniki so konec oktobra imeli dopisno sejo in so potrdili 
predlog Odloka o uporabi sredstev proračunske rezerve Obči-
ne Medvode za odpravo posledic naravne nesreče – poplave 
avgust 2023 na občinski infrastrukturi.

Načrtovanih skoraj petdeset novih stanovanj
V osnutku sta sprejeta odloka o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za 
območje urejanja prostora v Sori in v središču Medvod.

MAJA BERTONCELJ

Ob dnevu spomina na mrtve se že tradicionalno delegacije članic 
in članov občinskega sveta Občine Medvode s komemoracijami 
in polaganjem vencev poklonijo spominu na pokojne. Tako je bilo 
tudi letos, ko so se poklonili pred rojstno hišo Franca Rozmana - 
Staneta, v Gramozni jami v Medvodah in ob grobu Jakoba Aljaža na 
pokopališču na Dovjem. »Z dejanji spoštovanja in spomina ohra-
njamo vrednote poguma, svobode in domoljubja, ki so zaznamo-
vale naš narod,« pojasnjujejo na občini. M. B.

V spomin položili vence

Poklonili so se tudi padlim v Gramozni jami. / Foto: arhiv Občine 
Medvode
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Vaščani Studenčic so se 25. oktobra 
zbrali na druženju ob skorajšnjem za-
ključku obnove vodovoda in gradnje 
novega vodohrana, ki bosta omogočila 
stabilno vodooskrbo v Studenčicah in 
Žlebeh.
Ministrstvo za naravne vire in prostor 
je Občini Medvode oktobra lani dodelilo 
slabih 580 tisoč evrov za projekt Vodo-
vod Polhograjski dolomiti – faza Stu-
denčice. V vasi so imeli v vročih poletjih 
težave s pomanjkanjem vode iz vodnja-
ka Studenčice. Za zagotavljanje zado-
stne količine pitne vode za pokrivanje 
dnevnih nihanj porabe in zagotavljanje 
vsaj delne požarne varnosti iz javnega 
vodovodnega sistema na območju na-
selij Studenčice in Žlebe je bila nujna 
izgradnja novega vodohrana. Delati so 
začeli konec januarja letos, v projektu 
pa položili več kot 1700 metrov cevi in 
zgradili nov dvocelični vodohran s pro-
stornino sto kubičnih metrov. Novi vo-
dohran bo omogočil stabilno vodooskr-

bo tudi na območju dela naselja Žlebe 
in kasnejšo širitev omrežja. »Temeljni 
namen današnjega dne je druženje ob 
skorajšnjem zaključku gradnje nove-
ga vodovodnega omrežja za Studenčice 
in posledično Žlebe. Narejenega je bilo 
precej več kot le vodovod. Narejena je 
bila predpriprava za optiko, vzdrževal-

na dela na električnem omrežju in to 
kar se najbolj vidi – preplastitev lokal-
ne ceste v Studenčice. Zelo veseli smo 
vsega, kar je že bilo narejeno in kar še 
bo. Mislim, da se z novimi pridobitva-
mi približujemo nekemu stanju malo 

bolj razvitih krajev. Prizadevamo si, da 
bi Studenčice sledile trendom in imele 
vso infrastrukturo, ki jo naši prebivalci 
potrebujejo za svoje delo in življenje,« 
je dejala predsednica Vaške skupnosti 
Studenčice Mojca Bokan.
Konec oktobra je do zaključka projekta 
manjkalo še nekaj malenkosti, izvaja-

lec je zaključeval podrobnosti in urejal 
bankine. V začetku oktobra so se pojavile 
težave z vrtino pri Knavsovi smreki pod 
Studenčicami, ki sicer ni del tega projek-
ta, bodo pa tudi iz nje polnili vodohran v 
Studenčicah. »Vrtina pri Knavsovi smre-
ki naj bi bila po mojih informacijah glo-
boka 150 metrov. Pred dvema tednoma 
je voda postala kalna, zato je upravljavec 
omrežja vrtino pregledal s kamero. Vrti-
na je bila prehodna le do približno tre-
tjine,« je o težavi z vrtino pod Studenči-
cami dejala podžupanja Občine Medvode 
Mojca Murnik. Polnjenje vodohrana Stu-
denčice sicer trenutno poteka iz vrtine, a 
upravljavec omrežja in Občina Medvode 
iščeta dolgoročno rešitev.
Projekt izgradnje novega vodovoda v 
Studenčicah sofinancira Evropska uni-
ja, njegova pogodbena vrednost pa je 
več kot 1,3 milijona evrov.

Projekt izgradnje vodovoda v Studenčicah je skoraj končan, izvajalec zaključuje 
podrobnosti, težave z vrtino pri Knavsovi smreki pod vasjo.

PETER KOŠENINA

V Studenčicah so na »likofu« ob skorajšnjem zaključku izgradnje novega vodovoda v zrak 
spustili golobe. / Foto: Peter Košenina

Veseli novega vodovoda

INFO TOČKA ZA OBČANKE IN OBČANE 65+
Informacije o storitvah in pravicah s področja socialnega varstva in zdravja, dolgotrajni oskrbi  
ter o izvajalcih, ki so na voljo starejšim, dobite v Javnem zavodu Sotočje Medvode, in sicer:

· �osebno svetovanje v Zlatem kotičku (Mercator Medvode, 1. nadstropje),  
vsak četrtek med 10. in 12. uro,

· na spletni strani www.zavodsotocje.si, zavihek SOCIALA ali po e-pošti: sociala@zavodsotocje.si,

· na telefonski številki 070 505 970. Pokličete lahko vsak delavnik med 10.00 in 12.00.

Občina Medvode

»Prizadevamo si, da bi Studenčice sledile trendom in imele vso 
infrastrukturo, ki jo naši prebivalci potrebujejo za svoje delo in 
življenje,« je dejala predsednica Vaške skupnosti Studenčice 
Mojca Bokan.
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Oktobra po celem svetu zaznamujemo 
rožnati oktober, mednarodni mesec 
ozaveščanja o raku dojk, ki je eden naj-
pogostejših rakov pri ženskah, za njim 
pa lahko zbolijo tudi moški. V Slove-
niji akcije koordinira Združenja Euro-
pa Donna Slovenija, kjer v okviru ro-
žnatega oktobra ozaveščajo o pomenu 
preventive in odkrivanja raka dojk, ki 
globalno prizadene okrog 2,3 milijona 
žensk letno. V Sloveniji vsako leto za ra-
kom dojk zboli več kot 1500 oseb.
Župan Nejc Smole je s sodelavkami 16. 
in 17. oktobra pred tremi največjimi 
enotami vrtca v Medvodah, Pirničah 
in Smledniku delil rožnate vrtnice in 
opozarjal na pomembnost samopre-

gledovanja in udeležbe v preventivnih 
programih. Poleg tega so mimoidoči 
pri predstavnicah zdravstvenega doma 
lahko na modelu preverili potek samo-

pregledovanja in prejeli različna izobra-
ževalna gradiva in nasvete.
Rak dojk je dobro ozdravljiv, če je od-
krit dovolj zgodaj, umrljivost se počasi 
zmanjšuje predvsem na račun zgodnje-
ga odkrivanja ter vsakemu posame-
zniku prilagojenega zdravljenja. Oza-
veščanje poteka z različnimi dogodki 
in dejavnostmi. In eden izmed teh je 
bil tudi ta v medvoški občini. »S tem 
simboličnim dejanjem tudi v Medvo-
dah podpiramo akcije ozaveščanja in 
spodbujamo preventivno pregledovanja 

za vse oblike raka (programi Zora, Dora 
in Svit). Mnoge razvitejše države nam 
zavidajo dobro organiziranost prese-
jalnih programov, ki jih izvaja sloven-
ski zdravstveni sistem in predstavljajo 
pomembno prednost pri hitrem odkri-
vanju predrakavih sprememb ter tako 
omogočajo pravočasno ukrepanje. Kljub 
temu da programe financira zdravstve-
no zavarovanje in so pacientom na vo-
ljo brez doplačila, pa je odziv na pova-
bila k sodelovanju še vedno slabši od 
pričakovanega,« poudarjajo na Občini 
Medvode.
V letu 2023 sta se v program Svit (državni 
program presejanja in zgodnjega odkri-
vanja predrakavih sprememb in raka 
na debelem črevesu in danki) odzvali 
dobri dve tretjini vabljenih Medvoščank 
in Medvoščanov. V zadnjem triletnem 
obdobju se je na povabilo k sodelovanju 
v programu Zora (državni program od-
krivanja predrakavih in zgodnjih raka-
vih sprememb materničnega vratu) od-
zvalo 72,17 odstotka občank, kar je manj 
od slovenskega povprečja. Najboljši 
rezultat so Medvoščanke dosegle v dr-
žavnem programu za zgodnje odkriva-
nje raka dojk Dora, kjer so se vabilu od-
zvale tri četrtine povabljenih, kar pa je 
še vedno manj od državnega povprečja, 
hkrati pa to pomeni, da se kar vsaka če-
trta občanka vabilu ni odzvala.

Občina Medvode se je v sodelovanju z Zdravstvenim domom Medvode in Vrtcem 
Medvode tudi letos v rožnatem oktobru pridružila akciji ozaveščanja o raku dojk.

Maja Bertoncelj

Ozaveščali so o pomenu preventive in odkrivanja raka dojk. Župan je rožnate vrtnice letos 
delil pred tremi enotami Vrtca Medvode. / Foto: Tina Dokl

Ozaveščanje z rožnatimi vrtnicami

Vabilu k sodelovanju v 
državnem programu za zgodnje 
odkrivanje raka dojk Dora so se 
odzvale tri četrtine povabljenih 
občank Medvod. Kar vsaka 
četrta občanka se vabilu torej ni 
odzvala.

Na podlagi prejetih poročil o spremljanju 
zdravstvene ustreznosti pitne vode iz 
vaških vodovodnih sistemov (VVS) upo-
rabnike pitne vode iz naslednjih VVS ob-
veščamo, da je zaradi varovanja zdravja 
ljudi v veljavi stalen ukrep prekuhavanja 
pitne vode in je zato treba do nadaljnje-
ga vodo za uporabo v prehrambne name-
ne obvezno prekuhavati:
VVS Žlebe – Seničica (Žlebe),
VVS Vaše – le hiše, ki niso priključene na 
javni vodovodni sistem,
VVS Sora – le hiše, ki niso priključene na 
javni vodovodni sistem.
Poročila o spremljanju zdravstvene ustre-
znosti pitne vode iz posameznih VVS in 

VS ter poročila o preskusih posameznih 
vzorcev pitne vode so stalno dostopna 
na spletnih straneh Občine Medvode 
(http://www.medvode.si/objave/31).

Navodila, priporočila in mnenja glede 
vzdrževanja sistemov za oskrbo s pitno 
vodo ter hišnih vodovodnih sistemov 
so objavljena na spletnih straneh Na-
cionalnega inštituta za javno zdravje  
(http://www.nijz.si/sl/podrocja-dela/
moje-okolje/pitna-voda/pitna-voda-za-
-splosno-javnost).

Eko društvo Trnovec, Eko društvo Vodo-
vod Seničica, Zavod Vodovod Preska, 
Društvo za varstvo voda Žlebe, Vodovo-
dni odbori VVS in Občina Medvode

Stalno obvestilo
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Poplave avgusta 2023 so močno poškodo-
vale tudi visečo brv čez Soro med Reteča-
mi (Gorenjo vasjo - Reteče) in Dolom, po-
znano tudi pod imenom gorenjska brv. 
Ta povezava, ki so jo uporabljali številni 
pešci in kolesarji, je od takrat prekinje-
na. Brv in nosilca sta na obeh straneh 
reke Sore v celoti na območju občine 
Škofja Loka. Ker smo tudi s strani obča-
nov Medvod prejeli vprašanja, kdaj bo 
povezava znova vzpostavljena, smo se za 
odgovore obrnili na Občino Škofja Loka. 
Pripravili so jih skupaj z izvajalcem del, 
podjetjem Gorenjska gradbena družba.
Pojasnili so, da rekonstrukcija poteka 
od sredine letošnjega poletja in da bo 
nadomestna nova brv postavljena na 
istem mestu, kot je stala stara. »Poho-
dna konstrukcija brvi je zasnovana v 
jekleni izvedbi razpona 60 metrov in z 
lesenimi hrastovimi pohodnimi deska-
mi ter kovinsko ograjo. Širina pohodne 
konstrukcije med ograjama bo 1,6 me-
tra. Brv bosta nosili dve glavni nosilni 
jeklenici. Varnost bo zagotavljala kovin-
ska ograja, ki bo visoka 1,1 metra. Brv bo 
stala na obnovljenih nosilcih, ki bosta 
dodatno utrjena s piloti in razširjena z 
dobetoniranjem. Desnobrežni nosilec 

bomo ob rekonstrukciji dvignili za 1,8 
metra, na enako višino, kot jo ima levo-
brežni,« so predstavili.
Zaščito brežin in dostopa do brvi na 
desnem bregu bodo uredili z utrditvi-
jo brežin s skalometom in postavitvijo 
nove armirno-betonske dostopne ram-
pe do višine novega nivoja pohodne 
konstrukcije brvi. Armirano-betonska 
konstrukcija dostopne rampe bo na ste-
brih, kar bo omogočalo razlitje reke Sore 
ob morebitnem povišanem vodostaju.
Pogodbena vrednost del je dobrih 614 ti-

soč evrov, investicija bo v celoti financi-
rana iz sredstev državnega proračuna, 
iz rednega programa odprave posledic 
neposredne škode na stvareh po av-
gustovskih poplavah leta 2023. Rok za 
izvedbo del je 31. januar 2026. »Brv bo 
predstavljala lep, privlačen ikonični ar-
hitekturni objekt, ki bo povezoval oba 
bregova reke Sore in bo namenjen pe-
šcem in kolesarjem,« so še povedali na 
Občini Škofja Loka.

Rekonstrukcija viseče brvi čez reko Soro med Retečami 
in Dolom naj bi bila zaključena do konca januarja 
2026. Brv je na območju občine Škofja Loka in ta je tudi 
investitor.

MAJA BERTONCELJ

Rekonstrukcija poteka od sredine poletja. Brv bo stala na obnovljenih nosilcih, ki bosta 
dodatno utrjena s piloti in razširjena z dobetoniranjem. / Foto: Peter Košenina

Kmalu znova po »gorenjski brvi«

Pogodbena vrednost del je 
dobrih 614 tisoč evrov, rok za 
dokončanje pa je 31. januar 
2026.

NA KRATKO

MAJA BERTONCELJ

•  Občina Medvode že od leta 2011 spremlja 
kakovost zraka v Medvodah z lastno meril-
no postajo. Letos so osvežili zastarelo sple-
tno stran. Aktualni podatki z mesečnimi 
poročili so po novem na voljo neposredno 
na občinski spletni strani medvode.si/ob-
java/1148339. Do nje lahko dostopate tudi 
v glavnem meniju spletne strani Medvode.
si v rubriki Lokalno pod zavihkom Okoljska 
merilna postaja Medvode. »Občina Medvo-
de se že vrsto let zavzema za zdravo in ka-
kovostno življenjsko okolje svojih občanov. 
Z namenom rednega spremljanja stanja 
zraka je kot ena redkih slovenskih občin že 
leta 2011 vzpostavila merilni sistem kako-
vosti zraka, ki omogoča stalno spremljanje 
javnosti o koncentracijah škodljivih spojin, 
predvsem policikličnih aromatskih ogljiko-
vodikov (PAH). Leta 2018 je občina sistem 
nadgradila z dodatno opremo za spremlja-
nje prašnih delcev PM10, s čimer je zago-
tovila še bolj celovito sliko o stanju zraka 
v našem okolju. Meritve potekajo nepreki-
njeno, rezultati pa so dostopni javnosti na 
naši spletni strani. Meritve izvaja Elektroin-
štitut Milan Vidmar, ki skrbi tudi za njihovo 
kakovost in zanesljivost. Namen občinske 
merilne postaje je jasen – zagotoviti tran-
sparentne, ažurne in strokovno preverjene 
podatke o kakovosti zraka v Medvodah. Na 
podlagi teh podatkov se pripravljajo tudi 
mesečna poročila, ki občanom omogočajo 
vpogled v gibanje in trende onesnaženo-
sti,« sporočajo z Občine Medvode.
•  Občina Medvode izvaja sanacijo dveh 
plazov v Trnovcu. Pod stanovanjskim in 
gospodarskim objektom v bližini naslova 
Trnovec 20 se je ob močnih padavinah av-
gusta 2023 sprožil plaz, ki ogroža objekt 
in zasutje hudourniškega potoka. Sanacija 
naj bi bila zaključena v kratkem. Plaz na za-
sebnem zemljišču pa ogroža tudi objekt na 
naslovu Trnovec 35. Dela bodo zaključena 
predvidoma spomladi prihodnje leto.
•  Začela se je tudi rekonstrukcija ceste 
Seničica–Žlebe–Seničica med hišnima šte-
vilkama Žlebe 47c in Žlebe 51. Na Občini 
Medvode pojasnjujejo, da bodo z investici-
jo zagotovili varnejšo prometno infrastruk-
turo na tem kratkem, a strmem cestnem od-
seku. V času del bo vzpostavljena popolna 
zapora ceste, dostop pa bo možen do za-
pore. Dela bodo zaključena do pomladi pri-
hodnje leto, potek pa bo odvisen predvsem 
od vremenskih razmer pozimi. Udeležence 
v prometu prosijo za upoštevanje navodil 
izvajalca in razumevanje.
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V začetku oktobra se je minister za obrambo Borut Sajovic 
s sodelavci sestal s predstavniki Skupnosti občin Slovenije, 
Združenja občin Slovenije in Združenja mestnih občin Slove-
nije. Na srečanju je v. d. generalnega inšpektorja Inšpektora-
ta RS za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami Miloš 
Bizjak predstavnikom občin predstavil ugotovitve pregleda 
stanja zaklonišč v Republiki Sloveniji. Namen te aktivnosti je 
bil predvsem ugotoviti dejansko število zaklonišč v naši drža-
vi in v kakšnem stanju so.

Stanje v Sloveniji
Kot so pojasnili na ministrstvu, so inšpektorji med januarjem in 
aprilom letos obiskali 2535 zaklonišč po Sloveniji in ugotovili, da 
ima ustrezno potrdilo o primernosti 245 zaklonišč (9,7 odstotka), 
1346 zaklonišč potrdila o ustreznosti nima (53,1 odstotka), 944 
zaklonišč oziroma 37,2 odstotka pa je neprimernih za zaklanja-
nje. V ostalih primerih so bili podvojeni vpisi, nekaj je bilo zaseb-
nih hiš, nekatere stavbe so porušili, nekaj je bilo zaklonilnikov, 
v nekaterih primerih pa ni bilo mogoče ugotoviti lastništva.
Koliko zaklonišče je v občini Medvode in v kakšnem stanju 
so, smo vprašali na Občino Medvode. »Uredba o gradnji in 
vzdrževanju zaklonišč določa obveznosti glede njihove gra-
dnje in vzdrževanja. V občini Medvode je trenutno šestnajst 
zaklonišč, od tega eno, ki ga upravlja Občina Medvode, in si-
cer med bloki na Kržišnikovi ulici 1. Ostala zaklonišča so v 
zasebni lasti oziroma upravljanju javnih zavodov, nekaj pa je 
tudi zasebnih zaklonišč v blokovskih naseljih in podjetjih,« je 
pojasnil Gregor Gomboši iz Civilne zaščite Medvode.
Občina Medvode in Civilna zaščita vodita celotno evidenco 
zaklonišč. »Podatki o evidenci pa niso javni, ker so oprede-
ljeni kot priloga načrtom zaščite in reševanja. Vsa zaklonišča 
smo v dogovoru z lastniki vizualno pregledali, kdaj so bila 
pregledana s strani pooblaščene institucije, pa je stvar lastni-
ka. Zagotovimo lahko, da so zaklonišča občine in javnih za-

vodov v uporabnem stanju, javno zaklonišče pa je podvrženo 
rednemu in periodičnemu vzdrževanju s strani Režijskega 
obrata Občine Medvode, ki izvaja košnjo, vzdrževanje ograj 
in stopnic zunaj in znotraj zaklonišča,« je povedal Gomboši.

Zaklonišče v Medvodah ustrezno
V edinem zaklonišču v občini, ki ga upravlja Občina Medvode, 
je prostora za dvesto ljudi. »To zaklonišče je bilo nazadnje pre-
gledano 15. aprila 2022, ko so bila izvedena večja vzdrževalna 
dela strojnih naprav in osvežena namenska zakloniščna opre-
ma ter pridobljena odločba o skladnosti, ki velja štiri leta, ko je 
treba narediti ponoven pregled s strani pooblaščene instituci-

je. V zaklonišču delujejo vsi sistemi, razsvetljava, prezračeva-
nje, zapiranje. Popolnjena je tudi zakloniščna oprema, kar je 
v začetku letošnjega leta, natančneje 21. marca 2025, ugotovil 
tudi nadzorni pregled Inšpektorata RS za varstvo pred narav-
nimi in drugimi zaklonišči. Pri nadzoru je bilo med drugim 
ugotovljeno, da ima zaklonišče veljavno Potrdilo o primernosti 
za zaklanjanje dvesto oseb za objekt Višnarjeve ulice, ki velja 
do 26. junija 2026. Ugotovljenih ni bilo nobenih kršitev, zato je 
bil postopek ustavljen,« je podrobneje predstavil Gomboši.
V nadaljevanju je še dodal, da je bilo pri pregledu zaklonišča 
ugotovljeno tudi, da se slednje v mirnodobnem času upora-
blja za skladišče opreme Civilne zaščite Občine Medvode in 
za pripadajočo opremo zaklonišča, izprazniti pa ga je mogoče 
v 24 urah. Upamo lahko le, da potrebe za njegovo uporabo v 
smislu zaščite ljudi ne bo.

Šestnajst zaklonišč, od tega eno javno
Obiskali smo edino javno zaklonišče v občini, ki je med bloki na Kržišnikovi ulici.  
Je urejeno in vzdrževano, v dveh prostorih so postelje in spalne vreče za dvesto ljudi.

Maja Bertoncelj

Občina Medvode upravlja eno zaklonišče, in sicer med bloki na 
Kržišnikovi ulici 1. / Foto: Maja Bertoncelj

Javno zaklonišče med bloki v Medvodah ima dva prostora  
s posteljami, stranišča, strojnico ... / Foto: Maja Bertoncelj

V občini Medvode je trenutno šestnajst 
zaklonišč, od tega eno, ki ga upravlja Občina 
Medvode. Ostala zaklonišča so v zasebni lasti 
oziroma upravljanju javnih zavodov, nekaj pa je 
tudi zasebnih zaklonišč v blokovskih naseljih in 
podjetjih.
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Konec junija je tričlanska delegacija iz 
Medvod odpotovala v prijateljsko me-
sto Nidda v Nemčiji, in sicer na povabi-
lo Odbora za mednarodno sodelovanje 

Nidda, da skupaj z njimi in prijatelji iz 
drugih mest prisostvujemo Prazniku 
luči.
Delegacija je bila zelo toplo sprejeta, 
odprli so nam svoje domove in nam 
pokazali še veliko zanimivega. Pope-
ljali so nas v svet Keltov v novi muzej v 
Glaubergu, kjer so shranjene dragocene 
najdbe iz keltskega obdobja, nedavno 
odkrite na bližnjem griču. Na svečani 
večerji smo se srečali tudi z njihovim 
županom Thorstenom Eberhartom in 
se z njim pogovarjali o nadaljnjem so-
delovanju in poglobitvi odnosov. Zadnji 
dan je bil namenjen Prazniku luči, do-
godku, ki ga vsako leto priredijo v parku 
zdraviliškega mesta Bad Salzhausen. 
Ves čas praznovanja se v parku odvija 
kulturni program, zvečer pa travniki 
zažarijo v soju luči, v svetlečih risbah, 
ustvarjenih iz raznobarvnih sveč. Vr-
hunec praznika predstavlja veličasten 
ognjemet, ko temno nebo razsvetlijo ra-
znobarvne zvezdice.
Septembra pa je 16-članska ekipa po-
hodnikov, članov Planinskega društva 
Medvode, odpotovala v pobrateno me-
sto Crest, da bi se tam družili s člani 
njihovega pohodniškega društva in z 
njimi prehodili tudi nekaj poti. Med 
člani PD Medvode sta bila tudi dva čla-

na mednarodnega odbora. Po kratkem 
sprejemu na Medvoškem trgu (Place de 
Medvode) so nas odpeljali v svoje domo-
ve, kjer so nas zelo lepo sprejeli.
Naslednji dan je bil dopoldan namenjen 
pohodu po okoliških gričih. Z vodnikom 
smo prehodili 14 kilometrov mimo vasi 
in čez travnike ter se na koncu ob reki 
Drome vrnili v Crest. Pozno popoldne 
istega dne so nam pripravili obisk ga-
lerije, v kateri so razstavljene skulpture 
kiparja Bruna Catalana Pohodniki. Sle-
dil je svečani sprejem z nagovorom žu-
panje Stephanie Karcher in predsedni-
ce odbora za mednarodno sodelovanje 
Jann White, mi pa smo se jim zahvalili 
za topel sprejem in jih povabili v naše 
gore.
Predzadnji dan obiska je bil na vrsti 
vzpon na Tri kljune (Les 3 Becs), tri vr-
hove: Roche Courbe (1545 m n. m.), Le 
Signal (1559 n. m.) in Le Veyou (1589 n. 
m.), oddaljene pol ure vožnje iz Cresta. 
Na poti proti vrhovom so nas spremljali 
štirje vodniki njihovega pohodniškega 
društva. Prijetno utrujeni smo se vrnili h 
gostiteljem, kjer smo še zadnjič prespali, 
se jim zahvalili za gostoljubnost in pol-
ni vtisov odšli proti domu. Upamo, da se 
bodo našemu vabilu naslednje leto od-
zvali, da skupaj obiščemo še naše hribe.

Obisk Nidde in Cresta
Vtisi z obiska prijateljskega in pobratenega mesta

IRENA KRASNIK

Medvoška delegacija, ki je obiskala Niddo, si je ogledala tudi svet Keltov v novem muzeju  
v Glaubergu. / Foto: osebni arhiv

Regionalna razvojna agencija Ljubljanske 
urbane regije je objavila šesti razpis za vklju-
čitev v projekt Podjetno nad izzive v Ljubljan-
ski urbani regiji (PONI LUR), na katerega se 
lahko prijavijo fizične osebe z inovativnimi in 
naprednimi podjetniškimi idejami, ne glede 
na starost ali stopnjo izobrazbe. Pogoj je, da 
imajo kandidati prijavljeno stalno ali zača-
sno bivališče v eni od 25 občin Ljubljanske 
urbane regije ter da lahko pred začetkom 
podpišejo pogodbo o zaposlitvi za določen 
čas štirih mesecev. To pomeni, da morajo 
biti na dan vključitve brez statusa zaposlitve, 
študenta ... Projekt namreč med drugim nudi 
štirimesečno zaposlitev, ki vključuje številna 
usposabljanja za znanja in veščine, ključ-
ne za uspešen in učinkovit razvoj ideje ter 
zagon novega podjetja. Tudi tokrat bo prilo-
žnost dobilo enajst oseb. Razpis je objavljen 
na spletni strani www.rralur.si in je odprt vse 
do 15. decembra. Izbrani udeleženci bodo 
delo začeli 1. marca 2026. M. B.

Podjetno nad izzive 
šestič

Sprejem na Medvoškem trgu v Crestu, kjer 
je zbrane nagovorila tudi županja Stephanie 
Karcher / Foto: osebni arhiv
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3. 12. ob 20.00 
HELSTAR – 
AMERIŠKE METAL LEGENDE 
PRIHAJAJO V KLUB JEDRO! 
predskupini: Challenger, Classified 

Vstopnice: Eventim

T U R I Z E M

ROJSTNA HIŠA 
JAKOBA ALJAŽA
Sobotne čajanke  
v rojstni hiši Jakoba Aljaža:  

Prijave na delavnice: 
info@visitmedvode.si.

22. 11. ob 10.00
Delavnica –
IZDELAVA PRAZNIČNEGA 
VENČKA

6. 12. ob 10.00
Delavnica – IZDELAVA 
PRAZNIČNIH VOŠČILNIC

28. 11. ob 17.00
pripovedovalsko popoldne z 
IRENO CERAR 

NOVEMBER
DECEMBER’25

ML A D I N A 

7. 11. - 2. 12. 
BOŽIČEK ZA EN DAN 

Darilca zbiramo 
od ponedeljka - petka od 8h do 18h

Zbirno mesto: 
Športna dvorana 
Medvode 

25. 11. ob 18.00
Klub JEDRO 
Delavnica: 
KAKO IZBRATI 
POKLIC?

KINO SVOBODA
vsak 1. petek v mesecu

5. 12. ob 19.00 
NASVIDENJE V 
NASLEDNJI VOJNI 
drama, romantični, vojni

Vstop prost. 
Program je del projekta “Glej, kino!“

KINO KAVA ZA UPOKOJENCE
vsak 2. petek v mesecu. 

12. 12. ob 10.00 
BELO SE PERE NA 90
pripoved o odraščanju

Vstopnina:  6 € vsebuje ogled filma 
in kavo (ali čaj) v Baru kulture 313,6. 

K U LT U R A 

GLASBENI 
ABONMA SOTOČJE
in IZVEN
Kulturni dom Medvode 

14. 11. ob 20.00 
RADIO MONDO glasbena 
pustolovščina džeza, svinga, popa, 
folka in šansona  

12. 12. ob 20.00 
ČOMPE

Vstopnice:  v predprodaji 16 € (TIC 
Medvode, Bar kulture 313,6), na dan 

koncerta 18 € (blagajna KD Medvode, uro 
pred koncertom).

PETEK JE DAN ZA 
KINO!
Kulturni dom Medvode 
KINO KAVA ZA UPOKOJENCE
vsak 2. petek v mesecu. 
 14. 11. ob 10.00 
SAMOTA komična drama

Vstopnina:  6 € vsebuje ogled filma 
in kavo (ali čaj) v Baru kulture 313,6. 
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Veseli
        december
21. 11.  
ob 18.00 
Prireditvena ploščad ob 
tržnici Medvode
OTVORITEV 
DRSALIŠČA

3. 12.  
ob 18.00
Kulturni dom Medvode 
TA VESELI DAN 
KULTURE: 
Trije psi
muzikal za otroke 4+ 

13. 12.  
ob 18.00
Tržnica Medvode
10. TEKMOVANJE 
V KUHANJU VINA 
IN ČAJA 

21. 12.  
ob 19.00
Športna dvorana Medvode 
BOŽIČNO NOVO-
LETNI KONCERT 
GODBE MEDVODE

27. 12.  
ob 18.00
Tržnica Medvode
OBISK DEDKA 
MRAZA

2025
petek 

28. 11. 
ob 18.00 
PRIŽIG 1. LUČI 
OŠ Preska in Vrtec
Medvode (enota Preska)

četrtek 

4. 12. 
ob 18.00 
PRIŽIG 2. LUČI IN 
PRAZNIČNE 
OSVETLITVE 
MEDVOD
OŠ Simona Jenka 
Smlednik, Vrtec Medvode 
(enota Smlednik), Godba 
Medvode, SC Frana 
Milčinskega Smlednik in 
ustvarjalni ART sejem 

petek 

12. 12. 
ob 18.00 
PRIŽIG 3. LUČI
OŠ Pirniče in 
Vrtec Medvode 
(enota Pirniče)

petek 

19. 12. 
ob 18.00
PRIŽIG 4. LUČI
OŠ Medvode in 
Vrtec Medvode 
(enota Ostržek) in 
Skupnost Barka

PARK dr. Branislave Sušnik 
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NOV STUDIO
KUHINJ

-55%
NA VSE

KUHINJE

do

DODATNI

POPUST

+

041-207-505
info@dankuchengorenjska.si
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Brigitte Giraud: Živeti hitro
To je pretresljiv, a izjemno berljiv roman z močnimi avtobi-
ografskimi potezami. Avtorica pri 36 letih nenadoma ovdovi; 
njen mož namreč pri 41 letih umre v motoristični nesreči z 
izposojenim motorjem, tik po tem, ko sta kupila hišo kot nov 
korak v njunem življenju. Roman, nagrajen s prestižno Gon-
courtovo nagrado, se 20 let po tragediji vrača k usodnemu 
dnevu. V 23 poglavjih, ki se vsakokrat začnejo s »Če …«, pisa-
teljica rekonstruira verigo drobnih odločitev, ki bi lahko spre-
menila potek dogodkov. Ob izselitvi iz doma, ki sta ga sanjala 
skupaj, avtorica spozna, da je napočil čas, da dovoli oditi tudi 
pokojnemu možu. Iz te ganljive pripovedi je mogoče razbrati, 
da je moč žalovanja tudi v pripovedovanju oz. v iskanju besed 
za neizrekljivo – v tem, da trpljenje dobi glas in prostor. To 
je knjiga o bolečini, ki ne mine, a se z njo naučiš živeti. In o 
ljubezni, ki ne umre, čeprav je tisti, ki je je bil deležen in jo 
je dajal, zapustil naš svet. Branje te knjige nas opomni, da bi 
morali bolj zavestno živeti v sedanjem trenutku, ki nam je še 
na voljo. (Pripravila: Jana Krašovec)

Ia Genberg: Podrobnosti
Medtem ko je Ia Genberg, švedska novinarka in pisateljica, 
med pandemijo prebolevala okužbo z virusom in se spopa-
dala z visoko vročino, je, po zapisih ob izidu romana, dobila 
navdih za Podrobnosti. Te so ji prinesle pomembno švedsko 
literarno nagrado in nominacijo za Bookerjevo nagrado. Zgod-
bo sestavljajo štirje portreti oseb, ki so zaznamovale življenje 
pripovedovalke. Tudi njo bolezen spomni na podarjeno knjigo 

in v prvem portretu opiše čas z Johanno, svojim prvim dekle-
tom. Poleg ljubezni ju je močno povezovala in zaznamovala li-
teratura. Sledi portret Niki, sostanovalke, ki nenadoma izgine 
in simbolizira osebe, ki iz našega življenja odhajajo, a pustijo 
sledi. Svoj literarni portret si zasluži tudi Alejandro, mladi lju-
bimec, s katerim ima kratko, a intenzivno zvezo. Ko tudi ta od-
ide, mu ne uspe sporočiti, da ji je zapustil sina, nam bralcem 
pa sporoča, da je bil tudi to odnos, ki ga je bilo vredno dožive-
ti. Zadnji zapis pripade Birgitte, pripovedovalkini mami, ki je 
hčer že zgodaj zaznamovala s svojimi travmami. Podrobnosti, 
tako neznatne, a vendar pomembne. (Pripravila: Mira Vidic)

Mary Shelley: Zadnji človek
Roman Zadnji človek (izvirno The Last Man, 1826) je eden prvih 
romanov, ki se ukvarja s tematiko postapokalipse. Odvija se v 
21. stoletju, kjer smrtonosna kuga postopoma uniči človeštvo, 
dokler ne ostane na svetu le še ena sama oseba – Lionel Verney, 
»zadnji človek«. Skozi pripoved se prepletajo avtoričine osebne, 
politične in filozofske teme: propad civilizacije, krhkost člove-
ške družbe in neizbežnost osamljenosti. Roman odraža obdobje 
romantike, v katerem je nastal, zato se v njem čuti močan me-
lanholičen ton, skozi zgodbo spoznamo pester nabor različnih 
oseb, njihovih mnenj in občutij ter odnosov do pripovedovalca 
zgodbe. Zadnji človek predstavlja pomemben prehod med ro-
mantično vizijo sveta in zgodnjimi oblikami znanstvene fanta-
stike. Čeprav je bil ob izidu sprejet zadržano, ga danes cenimo 
kot pronicljivo meditacijo o koncu človeštva in smislu posame-
znika v svetu brez skupnosti. (Pripravil: David Zalar)

Sobivanje starejših ljudi s svojimi hišnimi ljubljenci je še po-
sebno dragoceno. Človek in žival v skupnih letih stketa moč-
ne vezi. Pozitivni vplivi živali na fizično in psihično zdravje 
ljudi v vseh življenjskih obdobjih so dokazani z mnogimi raz-
iskavami. Skrb za mačke in pse, ki so tudi sami nabrali že 
lepa leta, starostnika miselno zaposli, pomirja in zmanjša 
njegovo osamljenost.
V nekaterih domovih za starejše občane je dovoljeno pripelja-
ti žival, če človek lahko zanjo skrbi sam, kar pa je za mnoge 
starostnike zelo velik izziv. Treba bi bilo organizirati vsako-
dnevno pomoč starostniku in njegovi živali. Doslej se ni ob-
neslo, da za živali skrbijo »vsi (in nihče)«, saj so živali bitja, ki 
potrebujejo red in redno oskrbo.
Lahko se zgodi žalostni dan, da hišni ljubljenec ostane sam. Ob 
odhodu starostnika v dom ali ob smrti dragega skrbnika živali 
izgubijo ljubljeno osebo, svojo varnost, vsakodnevno rutino in 
pogosto tudi dom. Vhodna vrata ostanejo zaprta. Ni več vstopa 
v znano in varno zavetje. Ni več poznane roke, ki je žival boža-
la, ni več domačega glasu, ki je žival toliko let nagovarjal. Žival 
se sreča z lakoto in zunanjim svetom, ki je nevaren.

Kako pomagati, kadar svojci preminulega njegovim živalim ne 
želijo ali ne (z)morejo nuditi ljubeznivega in varnega doma? 
Če je le možno, naj žival posvojijo sosedje, da ostane v znanem 
okolju. Poiščimo človeka z dovolj sočutja in znanja o živalih. 
Če iščemo nove posvojitelje, se moramo prepričati, da smo ži-
vali oddali v dom, kjer ne bodo zanemarjene ali čez čas celo 
izgubljene. Pes ali mačka se bosta morda skušala vrniti do-
mov. Zato potrebujemo zelo odgovorno in uvidevno novo oko-
lje. Živali nikoli ne odpeljemo na neznano lokacijo med nove, 
neznane živali. To je za žival zelo bridka in skoraj zagotovo 
usodna odločitev, še posebno za starejše živali.

Novosti na policah Knjižnice Medvode

Starejši in živali
Kotiček za trajnostni razvoj

Mojca Furlan

Sobivanje starejših ljudi s svojimi hišnimi ljubljenci je še posebno 
dragoceno. / Foto: Tina Dokl
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Rotary klub Medvode že več kot deset let pomaga nadarjenim 
dijakom in študentom in jim podeljuje štipendije.
»Talent je treba nadgraditi s trdim delom, vztrajnostjo, pogu-
mom in ambicijami, da mlad človek razvije ves svoj potencial 
in v življenju postane uspešen. Da bi takim posameznikom 
pomagali doseči njihove cilje, smo se v Rotary klubu Medvode 
že pred več kot desetletjem odločili, da jim dodelimo štipendi-
je in s tem vsaj malo pomagamo na njihovi poti,« so poudari-
li v Rotary klubu Medvode.
Med mladimi, ki so jim že pomagali, so bili gimnazijci, štu-
denti glasbe, medicine in strojne fakultete. Trenutno imajo 
tri štipendiste: dve gimnazijki in študentko, ki študira klavir 
v Avstriji. »Naši sedanji in nekdanji štipendisti z veseljem do-
prinašajo k delovanju Rotary kluba Medvode, tudi z glasbe-
nimi nastopi, saj z izvajanjem čudovite glasbe pripomorejo 
k ustvarjanju in poglabljanju kreativnosti in empatičnosti 
tako članov Rotary kluba Medvode kot tudi obiskovalcev. Še 
posebno pa je lahko Rotary klub Medvode ponosen vsakič, ko 
se kateri izmed nadarjenih štipendistov odloči, da se pridruži 
Rotary organizaciji,« so še pojasnili.

V Rotary klubu Medvode se pripravljajo na velik dogodek, ki 
bo 6. marca prihodnje leto v Športni dvorani Medvode. Orga-
nizirali bodo dobrodelni koncert z Ansamblom Saša Avseni-
ka, na katerem bodo zbirali sredstva za prostovoljna gasilska 
društva v občini Medvode.

Pomagajo nadarjenim dijakom in študentom
V Rotary klubu Medvode so se pred več kot desetletjem odločili za štipendiranje 
mladih z namenom, da jim pomagajo doseči njihove cilje.

Maja Bertoncelj

Štipendistka Anamarija Mihovec je že marsikateri dogodek  
Rotary kluba Medvode obogatila s svojim glasbenim nastopom.  
/ Foto: arhiv kluba

Brezplačna dostava na dom   ·   Nudimo odvoz starih ležišč.

· vzmetnice
· ležišča iz lateksa
· posteljni sistemi
· futoni
· penasta ležišča
      

postelje iz masivnega lesa  
in tapecirane postelje z dvižnim 

mehanizmom

·
strokovni nasvet izkušenih  

svetovalcev in izdelki neposredno  
iz proizvodnje

SEJEMSKE UGODNOSTI  
V MESECU NOVEMBRU 

Obiščite nas na Koroški cesti 2  v Kranju.

Pri nas 
dobite največ 

za svoj denar.

Proizvodnja s tradicijo od leta 1992  
in največja izbira ležišč na enem mestu

Izkoristite popust 

25 % + 5 %  
na vsa ležišča.  
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V skupini Čebele iz enote Smlednik Vrtca Medvode, kjer se 
vsak dan druži 21 otrok, starih od 3 do 5 let, so se z veseljem 
odzvali sodelovanju na natečaju pod okriljem Zavoda za ar-
hitekturo z naslovom Od kozolca do nebotičnika – les v arhi-
tekturi. Tema lesa, njegove prisotnosti v našem vsakdanu in 
njegovega pomena v prostoru je otroke navdihnila za razi-
skovanje, opazovanje in ustvarjanje.

ISKALI SLEDI LESA
»Projekt smo začeli z raziskovalnim sprehodom po vrtcu in 
njegovi okolici, kjer smo skupaj iskali sledi lesa – od lesenih 
ograj, klopi in igral do pohištva, ki nas vsakodnevno obdaja. 
Iz tega doživetja se je porodila ideja, da bi skupaj ustvarili 
lasten 'leseni svet – svoj kraj'. V ustvarjalnem kotičku so otro-
ci z lesenimi paličicami, drugimi lesenimi deli in barvami 
oblikovali skupinsko umetnino – kompozicijo kraja. Čeprav 
so otroci še majhni, so pokazali, kako močna je lahko njihova 
povezanost z okoljem in kako bogat je njihov notranji svet. 
Natečaj nam je ponudil čudovito priložnost, da skozi igro in 
umetnost spoznamo arhitekturo, materiale in pomen pro-
stora, ki nas obdaja,« je pojasnila vzgojiteljica Ana Gerčar.

OBISK KMETIJE
V Vrtcu Medvode so se razveselili novega projekta Lokalno je 
zdravo, s katerim so štiri kmetije v občini (Malenšek, Mis, Pr' 
Črnet, Kršinar) odprle svoja vrata otrokom medvoškega vrt-
ca in šol. Bistvo projekta je otroke seznaniti s pomembnostjo 
kmetove vloge v naši okolici in jim prikazati proces pridelave 
in predelave določenega živila od začetka do konca.
»Otroci iz medvoškega vrtca, enota Preska (skupini Zajci in 
Medvedi) smo se v oktobru pri Štefanu Čebašku, lastniku kme-
tije Pr' Črnet, najavili na obisk. Delavnica z naslovom Od zrnja 
do kruha temelji na predstavitvi procesa dela, ki ga mora kmet 
opraviti, preden lahko zamesi hlebček kruha. Otroci so se naj-
prej preizkusili v ličkanju koruze, mletju žita v moko in mletju 
ovsa v kosmiče, pregnetli so tudi testo in ga oblikovali v hlebč-

ke, ki jih je gospodar dal vzhajat in nato peč. Skozi dejavnosti 
so spoznali in preizkusili ročni mlin na kamen, 'pajtl' in ročni 
kosmičnik. Vmes nas je z igranjem na harmoniko razveseljeval 
njegov 92-letni oče. Otroci so ob ritmu harmonike tudi zaplesali. 
Po trdem delu na kmetiji nas je gospodar pogostil s kmečko ma-
lico – kruhom, maslom in domačo slivovo marmelado. Odžejali 
pa smo se z domačim ajdovim čajem. Ogledali smo si tudi hlev, 
v katerem so otroci nahranili krave, za konec pa je sledila še 
vožnja z garami,« je obisk opisala vzgojiteljica Anja Stanonik.

TEČAJ ROLANJA
Vrtčevski otroci pa so tudi športno aktivni. Vsako leto izvedejo 
tečaje rolanja za vse predšolske skupine otrok, starih od 5 do 
6 let. »Rolanje uvrščamo med kompleksne gibalne naloge, saj 
zahteva kombinacijo vseh motoričnih spretnosti in sposob-
nosti. Otroci se na tečaju naučijo voziti z rolerji na različne 
načine, zaustavljati, padati, vstajati, voziti v počepu, po eni 
nogi, poskočiti na rolerjih in še mnogo drugih spretnosti. Ro-
lanje utrjujemo skozi različne poligone in elementarne igre, 
ki so otrokom še posebno zanimive,« je predstavila športna 
pedagoginja Mateja Henigman.

Od kozolca do nebotičnika, kmetija in rolerji
Otroci v Vrtcu Medvode skozi številne aktivnosti pridobivajo znanje in izkušnje.

MAJA BERTONCELJ

V Vrtcu Medvode vsako leto izvedejo tečaje rolanja.  
/ Foto: arhiv vrtca

Izvajamo zahtevnejša in manjša šiviljska popravila 
na industrijskih strojih z izkušenimi šiviljami.

POTREBUJETE ŠIVILJSKO POPRAVILO?

Zoisova 1, Kranj – sprejem v trgovini LENY

Profesionalna 
šiviljska 
popravila 

Obiščite  
stojnico založbe 
Malinc (A9) Vabljeni!





in s tem kuponom vnovčite
dodatni 10% popust.
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V prijetnem in domačem vzdušju, ki ga je z nežnimi glasovi 
oplemenitil Ženski pevski zbor Pušelc iz Sore, smo obiskovalci 
stopili v svet podob, kjer se prepletata tradicija in spomin, roka 
in čopič, narava in arhitektura, preteklost in zdajšnji trenutek.
Na razstavi se zrcali dvojna pripoved. Prvo poglavje je pripoved 
ljubiteljskih slikark likovne sekcije KUD Pirniče, ki pod men-
torstvom akademskega slikarja Janeza Kovačiča že vrsto let z 
občudovanja vredno predanostjo raziskujejo motive domače 
kulturne krajine. Likovna dela Sonje Pust, Nadje Puppis, Mi-
lene Blatnik, Ivice Jan, Marije Michaud, Olge Bitenc in Majde 
Žakelj so posvečena bogati stavbni dediščini domačega kraja 
– mostovom, kapelicam, graščinam, cerkvam in hišam, ki še 
vedno nosijo sledove preteklosti. V njihovih potezah je čutiti 
spoštovanje do prostora in ljudi, ki so ga ustvarili.
Drugo poglavje pripada Andreju Militarovu, slikarju, mentor-
ju in kronistu teh krajev. Petnajst njegovih platen, naslikanih 
v tehnikah akrila in olja, nas popelje v čas starih kmečkih 
hiš, hladnih zim in toplih krušnih peči. Militarov slikarsko 
beleži tisto, kar izginja – domačije, mlini, mostovi – in hkrati 
vabi k razmisleku o tem, kaj vse se kljub spremembam ohra-
nja: spomin, korenine, ljubezen do doma.
Razstava, ki jo spremljajo skrbno oblikovane razglednice z 
motivi razstavljenih del, je več kot le pregled ustvarjalnosti. 
Je dejanje skupnosti, ki zna ceniti svoj prostor in ljudi, ki ga 
s toplino in trudom ohranjajo živega. Društvo Pirniče s pre-
danim delovanjem že skoraj dve desetletji bogati medvoško 
kulturno skupnost in nas opominja, da dediščina živi, dokler 
jo znamo gledati s srcem.

Barvita srečanja  
z naravo
V avli Doma krajanov v Zgornjih Pirničah 
je na ogled razstava Podobe med vodami 
II – naravna in kulturna dediščina, ki jo 
je pripravilo Kulturno-umetniško društvo 
Pirniče.

SAMO LESJAK

Razstava v Pirničah ohranja spomin na krajino, ljudi in čas.  
/ Foto: arhiv KUD Pirniče (Iva Grabnar)

Delovni čas trgovine: pon., sre.: 9–15,   
tor., čet.: 9–18, pet.: 9–13, sob.: 9–12.

Potrebujete 
hlače?

Udobje, stil in kakovost – Leny.
Hlače za vse postave.  

Novo na zalogi, vrhunski mehak  
in udoben jeans.

Zoisova 1, Kranj (nasproti sodišča).

www.leny.eu
T: 04/59 55 200
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POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98, 

 

1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode

telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

www. hipnos. si
24-urna dežurna št.: 051 620 699

hipnos@hipnos.si

Ob izgubi Vaših najdražjih  

Vam priskočimo na pomoč  

in Vam v celoti opravimo  
kompletno pogrebno 

storitev.

30
let tradicije

30
let tradicije
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Medvoška knjiga je izšla kot 18. v zbir-
ki Mestne knjige, ki jo od leta 1994 pri-
pravlja založba Slovenska matica. Prva 
je bila Ljubljanska knjiga, sledile so ji 
Mariborska, Tržaška, Celjska, Celovška, 
Ptujska  ... Medvode so letos stopile ob 
bok največjim slovenskim in zamej-
skim mestom. Medvoška knjiga tako 
postavlja povezavo tudi med Medvoda-
mi in drugimi kraji, ki so doslej dobili 
svojo mestno knjigo. Slovesna predsta-
vitev knjige je bila 18. oktobra v Kultur-
nem domu Medvode.
Medvoška knjiga je izšla ob 180. obletnici 
rojstva Jakoba Aljaža in 30-letnici Občine 
Medvode. Izdaja je bila načrtovana že v 
lanskem letu, luč sveta pa je ugledala le-
tos. Uredila sta jo Medvoščana dr. Barba-
ra Pregelj in Urban Vovk. »Prehodili smo 
dolgo pot od ideje do realizacije. Medvode 
v očeh mnogih ne uživajo povezave z me-
stom. Sedaj so povezane s prestolnicami, 
bodisi regionalnimi bodisi zamejskimi, 
državnimi  ... Da smo prišli do konca, je 
vsem nam lahko v veliko veselje in po-
nos,« je poudaril Urban Vovk. Dr. Barba-
ra Pregelj je dodala, da je zelo ponosna, 
da jim je pri nastajanju Medvoške knjige 
uspelo ustvariti čudovito skupnost, ki si je 
prizadevala za to, da je knjiga izšla. »To je 

most hvaležnosti, zahvale in ne nazadnje 
most do skupnosti, da še naprej gradimo 
to svojo zgodbo. To počnemo, ker imamo 
kraj, kjer živimo, radi.«
V knjigi so dela skoraj štiridesetih avtor-
jev, kot poudarjata urednika, tistih, ki so 
bili rojeni in ali so bivali v Medvodah in 
na mesto med vodami gledajo od znotraj. 
»Po drugi strani pa avtoric in avtorjev, ki 
o Medvodah pišejo in jih tako zrcalijo od 
zunaj. Oba pogleda sva dodatno zameji-
la še s tematiko vode in mostov.« Knjiga 
ne ponuja enotne zgodbe, temveč pisan 
mozaik spominov, zgodb, podob in po-
gledov, ki skupaj rišejo večplastno iden-
titeto Medvod. Vsak bralec jo lahko doživi 
po svoje – kot razprt most do preteklosti, 
skupnosti in prostora, ki nas povezuje.
Pomena mostov se medvoška skupnost 
še kako dobro zaveda in to je poudaril tudi 
slavnostni govornik Nejc Smole, župan 
Občine Medvode. »Pri nas med vodami 
vemo, da je edini trajni način, da pride-
mo na drugo stran, da gradimo mostove. 
A če uspevamo po vsaki naravni nepriliki 
ponovno zgraditi tiste klasične mosto-
ve in brvi, se mi vse bolj zdi, da kot sku-
pnost, ki ni nič drugega kot odraz družbe, 
ki ji pripada, mostove med ljudmi vse bolj 
zanemarjamo. Resnično živeti pomeni 
nenehno obnavljati in negovati mostove. 
Podreti most terja dan, včasih minuto, 
včasih le na glas izrečeno misel, ponov-

no zgraditi ga lahko traja desetletja. Zato 
iz srca hvala vsakemu, ki je kakorkoli 
sodeloval pri nastanku naše Medvoške 
mestne knjige. Še kako jo potrebujemo. 
Tudi z njeno pomočjo korak za korakom 
izgrajujemo identiteto teh lepih krajev, ki 
so na takem prepihu, da tudi z njeno po-
močjo vsak dan vemo malce več.«
Zbrane je nagovorila tudi dr. Ignacija 
Fridl Jarc, urednica Slovenske matice, 
in svoje misli v prvi vrsti posvetila vodi. 
»Voda je na nek način vir življenja. Lah-
ko ste ponosni, da prebivate med voda-
mi, v prostoru, ki vas uči živeti in vam 
daje nove in nove navdihe. Na tak način 
je nastajala tudi Medvoška knjiga. Ni 
naključje, da se je naša zbirka Mestne 
knjige začela leta 1994, lani je bilo torej 
trideset let, torej tistega leta, ko je bila 
ustanovljena tudi Občina Medvode. Na 
tak način je mostov med knjigami in 
vašim življenjem tukaj še mnogo. Knji-
ga je posvečena predvsem umetniškim 
besedilom, je duh sotočja, teka reke.«
Zbrani so prisluhnili nekaterim odlom-
kom besedil in pogovoru z avtorji prispev-
kov dr. Nevenko Bogataj, Vikijem Gro-
šljem, Janezom Škofom in Tilko Jamnik. 
Dogodek je povezoval Ambrož Kvartič, 
zasnovala pa ga je Sabina Spanjol, ki je 
opravila veliko dela tudi kot koordinator-
ka projekta Medvoška knjiga. Obogatili so 
ga tudi glasbeni nastopi.

Medvoška knjiga povezala skupnost
Izšla je Medvoška knjiga s podnaslovom Mostovi v času in prostoru, v njej pa so dela 
skoraj štiridesetih avtorjev.

MAJA BERTONCELJ

Medvoško knjigo sta uredila dr. Barbara Pregelj in Urban Vovk. / Foto: Peter Košenina

Medvoška knjiga ima 225 strani,  
natisnjena pa je bila v petsto izvodih.  
/ Foto: Peter Košenina
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KUD Pirniče je ljubiteljsko kulturno 
društvo, ki nadaljuje častitljivo tradici-
jo ljubiteljske kulturne ustvarjalnosti v 
kraju že od leta 1932. Bliskovit vzpon so 
doživeli v osemdesetih letih prejšnjega 
stoletja. Kot pojasnjujejo v društvu, se je 
ta začel s predstavo Evgen v letu 1979, ki 
je bila velik presežek takratne ljubiteljske 
gledališke ustvarjalnosti. Z njo so gosto-
vali po vsej nekdanji Jugoslaviji in tudi 
po evropskih državah. Svojo kvaliteto so 
kasneje potrjevali na najprestižnejših 
ljubiteljskih gledaliških festivalih, kjer 
so njihove predstave pobirale najvišja 
priznanja strokovnih žirij. Dejavnost 
društva so sčasoma razširili tudi na dru-
ga področja umetniške ustvarjalnosti.
In na svoj pirniški oder so začeli vabiti 
tudi druga gledališča. Leta 1980 so prvi 
v Sloveniji začeli izvajati ljubiteljski gle-
dališki abonma za odrasle, leta 1990 pa 
gledališko-lutkovni abonma za otroke. 
»V abonma vključujemo najboljše ljubi-
teljske gledališke in lutkovne predstave 
iz Slovenije in zamejstva, s čimer inten-
zivno podpiramo politiko ljubiteljske 
gledališke kulturne izmenjave. Letošnjo, 
že 36. sezono, smo začeli s posebno 
predstavo Sočna bovščina, ki je projekt 
narečne frazeologije,« je pojasnila Anica 
Horvat, vodja abonmaja KUD Pirniče.
V goste so prišli člani gledališke skupi-
ne BC iz Bovca. Na pobudo dr. Barbare 
Ivančič Kutin, zaposlene na Inštitutu 
za slovensko narodopisje ZRC SAZU 
v Ljubljani, so z namenom ohranjanja 
bovškega narečja in kreativne uporabe 
lokalnih sočnih fraz pripravili skeče z 
različno tematiko: vremenska, smrt, 
zakonca, ženske o moških, moški o 
ženskah, pijanec, siromak, sreča, smeh 
in podobno. V pogovore so vnesli ve-

liko bovških frazemov, povedanih v 
vseh možnih različicah. Med skeče so 
umestili tudi pesmi domačega kantav-
torja Petra Della Biance s skupino The 
Towkrs. Tudi ta besedila so v narečju.
»Ogledala sem si premiero predstave 
Sočna bovščina in me je popolnoma 
prevzela. Zdela se mi je nekaj tako po-
sebnega, da sem jo želela pripeljati tudi 
na pirniški oder. Trudimo se biti vedno 
znova inovativni in opozoriti tudi na iz-
jemne projekte, kakršen je ta. Za naše 
abonente je to posebna predstava, ki pa 
je hkrati duhovita in še v narečju. Kot je 
bilo videti, jim je bila zelo všeč,« je bila 
zadovoljna Anica Horvat in poudarila 
izjemnost in dragocenost slovenskih 
narečij, na kar moramo biti resnično 
ponosni in jih negovati.
V gledališki skupini BC iz Bovca so nav-
dušeni, kako dobro je bila Sočna bovšči-
na sprejeta povsod, kjer so jo zaigrali. 
Premiera je bila 23. novembra lani, na 
pirniškem odru so imeli deveto ponovi-
tev. »Predstava je nastala v okviru projek-
ta ministrstva za kulturo v sodelovanju z 

dr. Barbaro Ivančič Kutin. Besedilo je ve-
činoma sestavljeno iz frazemov in rekel. 
Nastalo je 21 skečev, ki smo jih povezali 
v celoto. Besedila so v celoti v bovščini, 
ki se precej razlikuje od vasi do vasi. V 
predstavo smo vključili predstavnike 
vseh krajev širšega območja od Trente do 
Srpenice, da bi prikazali to raznolikost in 
žlahtnost. Želimo ohranjati bogastvo do-
mačega jezika,« je predstavil režiser, av-
tor besedil in scenarija Peter Cuder.
Igralska zasedba v Sočni bovščini je 
raznolika, od mlajših do starejših, kar ji 
daje dodatno vrednost. »Na odru nasto-
pa enajst igralk in igralcev v različnih 
vlogah. Dvanajsto igralko, ki je nekoli-
ko starejša, pa smo posneli v muzeju in 
ta del je predvajan na platnu. Skupaj z 
glasbeno zasedbo smo res pisana in po-
vezana druščina. Veseli smo, da lahko 
s Sočno bovščino ohranjamo narečno 
bogastvo in kulturno izročilo Bovškega. 
Veseli smo tudi, da je predstava posne-
ta, da si jo lahko ogledamo večkrat in bo 
ostala tudi našim zanamcem,« je zak-
ljučil Cuder.

Maja Bertoncelj

V Kulturno-umetniškem društvu Pirniče imajo najstarejši ljubiteljski gledališki abonma v Sloveniji.

Na pirniškem odru komedija v sočni bovščini

Enaindvajset skečev so povezali v celoto – v predstavo Sočna bovščina. Besedila so v 
celoti v narečju. / FOTO: TINA DOKL
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ͰͰ Kako se je pravzaprav začelo vaše 
zanimanje za kače? Se spomnite pr-
vega stika ali dogodka z njimi?
Od nekdaj me je zanimala narava in že 
kot fantič sem dneve preživljal v razi-
skovanju bližnjih zakotij, zato verjetno 
ni nikogar preveč presenetilo, da sem 
se odločil za študij biologije. Med štu-
dijem sem se na raziskovalnih tabo-
rih začel spoznavati s herpetologijo, ki 
je bila sprva bolj ali manj omejena na 
proučevanje dvoživk, zato se mi je zdelo 
smiselno, da nekaj raziskovalske pozor-
nosti namenimo tudi slabše raziskani 
skupini plazilcev. Tako pravzaprav ni 
šlo za en sam dogodek, ki bi mi prikupil 
kače, temveč za proces.

ͰͰ Kaj vam je pri delu s kačami naj-
bolj dragoceno?
Največje zadoščenje mi predstavlja ob-
čutek, da je kača nepoškodovana pre-
živela srečanje s človekom in se nepo-
škodovana vrnila v primernejše, bolj 
naravno okolje. Prav tako pomembno 
se mi zdi, da lahko s svojim znanjem 
pomagam ljudem, ki si sami ne more-
jo, v upanju, da lahko začnejo gledati 
na kače kot živali, ki imajo pomembno 
vlogo v naravi.

ͰͰ Kakšnega značaja mora biti človek, 
da lahko mirno prime kačo v roke?
Ne bi rekel, da gre za posebne značajske 
lastnosti, vsega se da priučiti oziroma 
privaditi. Potrebne je nekaj volje, potr-
pežljivosti in spoštovati življenja drugih 
bitij. Mirnost in samozavest izhajata iz 
razumevanja kačjega obnašanja. Ne-
redko ljudje rokovanje s kačo dojemajo 
kot izkazovanje poguma, v resnici pa bi 
moralo biti to le varno in spoštljivo ro-
kovanje z občutljivo živaljo.

ͰͰ Ali vas je kdaj v življenju kača tudi 
prestrašila? Kako se herpetolog spo-
pade s strahom?
Neodgovorno bi bilo, če bi se lotevali 
rokovanja s kačami, še posebno stru-
penjačami, brez ustrezne podkovano-
sti, zaščitne opreme in tehnik. Verjetno 

vsakemu začetniku brez praktičnih 
izkušenj rokovanje s strupenjačo po-
žene adrenalin po žilah. Z znanjem in 
opremo lahko tveganje skorajda izniči-
mo. Rokovanje z domorodnimi vrstami 
v naravnem okolju ni zaželeno, saj jih 
s tem do neke mere nadlegujemo. To 
počnemo le, ko je to potrebno, denimo, 
da jim pomagamo na prostost, v okviru 
raziskav, v izobraževalne namene ...

ͰͰ Če bi kače lahko opisali s tremi člo-
veškimi lastnostmi, katere bi izbrali?
Razumeti je treba, da vse njihove la-
stnosti izhajajo iz potrebe po preživetju. 
Naredijo, kar morajo narediti, da preži-
vijo. Če bi jih lahko opisal z le tremi, ne 
strogo človeškimi lastnostmi, bi izbral 
varčnost, spretnost in neopaznost.
Večino časa so precej negibne in s tem 
prihranijo ogromne količine energije, 
tudi sicer ne vzdržujejo telesne tempe-

rature s pomočjo notranjih mehaniz-
mov, kot je to značilno za sesalce in 
ptiče, temveč uporabljajo v okolju ob-
stoječe vire toplote. V hladnejšem delu 
leta hrane sploh ne potrebujejo, saj se 
jim zaradi nizkih temperatur metaboli-
zem do te mere upočasni.
Pri svojem načinu premikanja so zelo 
spretne in osupljivo elegantne. So odlič-
ne plezalke in brez težav plezajo po 
ostenjih in v krošnje dreves, z lahkoto 
se prebijajo skozi najgostejše goščavje, 
nekatere so tudi odlične plavalke, so 
mojstrice skrivanja in se hitro izmu-
znejo v še tako drobne luknje.
Kače ne iščejo pozornosti, nikoli ne na-
padajo brez razloga, s svojim umirje-
nim vedenjem in kriptičnimi vzorci se 
trudijo zliti z okolico in ostati neopazne 
svojim plenilcem. Šele ko smo v njihovi 
neposredni bližini, nas nase opozorijo z 

Svojo pozornost je posvetil svetu kač
Griša Planinc iz Medvod, biolog in herpetolog, ljubiteljski radovednež ter vodja 
Kačofona, je že od otroštva zavezan raziskovanju narave. Danes poudarja, da kače 
niso nevarne napadalke, temveč plašne in izjemno prilagodljive živali, ki si zaslužijo 
spoštovanje in mir v svojem življenjskem okolju.

MAŠA LIKOSAR

Griša Planinc verjame, da je kače mogoče razumeti le s spoštovanjem, znanjem in mirnim 
pristopom, saj niso nevarne napadalke, temveč plašne in izjemno prilagodljive varuhinje 
naravnega ravnovesja. / Foto: Vesna Cafuta
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glasnim sikanjem in se branijo, ko je to 
neizogibno. Prav tako neslišno in s ko-
majda zaznavnim premikanjem spre-
tno zalezujejo in neopazno presenetijo 
svoj nič hudega sluteči plen.

ͰͰ Kako se pravilno obnašati, ko kačo 
srečamo v naravi?
Če srečamo žival v naravi, poskrbimo 
za varno razdaljo, najmanj en meter. 
Lahko jo opazujemo ali posnamemo fo-
tografijo, denimo za kasnejšo zanesljivo 
določitev vrste, počakamo, da se uma-
kne ali jo obidemo. Dobro je, da smo 
primerno obuti, na primer v debelejšo 
pohodno obutev, uporabljamo poti in 
gledamo pod noge. Z rokami ne segamo 
v neznano, vedno preverimo, kam sede-
mo ali ležemo.

ͰͰ Katera zgodba s terena vam še da-
nes pride pred oči, ko zaslišite besedo 
kača?
Mnoge zgodbe so se za vedno zapisale v 
moj spomin, veliko je prijetnih in celo 
zabavnih, najbolj žive pa ostajajo zgod-
be, ko so bile kače do te mere poškodo-
vane, da jim tudi z ustrezno veterinar-
sko oskrbo ni bilo pomoči.

ͰͰ Katera kača vam je najljubša? Za-
kaj prav ta?
Nimam najljubše vrste kače, vse so mi 
enako ljube. Do neke mere drži, da se 
najbolj razveselim ob najdbi redkejše 
vrste, vendar to ne pomeni, da imam 
to vrsto raje. Pravzaprav ima prav vsak 
osebek svoj značaj.

ͰͰ Ali se ukvarjate še s kakimi drugi-
mi naravoslovnimi, raziskovalnimi 
ali povsem osebnimi zanimanji, ki 
vas dopolnjujejo?
Imam to srečo, da me zanima ogromno 
stvari. Slaba plat je v tem, da bolj ko se 
poglabljaš v eno, manj se posvečaš dru-
gim. Lahko bi postal specialist za neko 
ozko področje – to je edini način, da si 
v nečem res dober – vendar sem raje 
ubral pot ljubiteljskega radovedneža na 
številnih področjih. Bolj kot pomnjenje 
velike količine podatkov mi ustreza lo-
gično spoznavanje sveta in povezovanje 
vsebin. Trenutno mi najbolj buri domi-
šljijo umetna inteligenca.

ͰͰ Ste tudi prostovoljec oz. vodja Ka-
čofona. Kako pravzaprav deluje?
Kačofon (040 322 449) je dejavnost Her-
petološkega društva – Societas herpeto-
logica slovenica. Nudi telefonsko sveto-
vanje in informacije v zvezi s kačami, 
ki jih zagotavljajo prostovoljci društva.
Mnogi ljudje imajo neutemeljen strah 
pred kačami, ki temelji na nepoznava-

nju, predsodkih in mitih. Izobraževanje 
pomaga pri zmanjšanju strahu in bolj-
šem razumevanju vloge kač v naravi ter 
ozavešča o pomembnosti sobivanja z 
njimi. Zainteresiranim nudi pomoč pri 
identifikaciji vrst na podlagi fotografije 
in jih vključuje kot aktivne sodelujoče 
pri zbiranju podatkov o pojavljanju kač 
po Sloveniji, kar prispeva k boljšemu 
poznavanju njihove razširjenosti. Obe-
nem ponuja praktične napotke za var-
no ravnanje ob srečanju s kačami.

ͰͰ Kdaj je primeren trenutek, da nek-
do pokliče Kačofon – in kdaj ni potre-
be za paniko ali intervencijo?
Klicatelji lahko kličejo na Kačofon ka-
dar koli, če bo trenutek neprimeren, jih 
pokličem nazaj takoj, ko bo to možno. 
Panika je v vsakem primeru odveč. Gre 
za telefonsko svetovanje, se pa včasih 
individualno dogovorim za intervenci-
jo, ko to dopuščajo razmere in je posre-
dovanje smiselno.

ͰͰ S kakšnimi primeri se najpogosteje 
srečujete?
Najpogostejši so klici, ko se kače pojavi-
jo v bližini bivališč, zlasti ko so pri hiši 
otroci in domači ljubljenčki. Živali si 
seveda skrivališče včasih poiščejo tudi 
znotraj poslopij.

ͰͰ Kaj opažate pri ljudeh, ko vas po-
kličejo – je več strahu, panike ali pred-
vsem neznanja?
Vedenje o kačah pogosto izvira iz ustne-
ga izročila ali filmov, zato so predsta-
ve o objektivni nevarnosti lahko precej 
izkrivljene. Če kač ne poznaš, je razu-
mno, da se obnašaš preventivno, saj 
bi navsezadnje lahko šlo za strupenja-
čo. Nekaterim informacije zadostujejo, 
hitro usvojijo novo resnico in strah se 
razblini. Je pa ofidiofobija razmeroma 
pogosta in odpravljanje, če obstaja želja 
po tem, je dolgotrajno. Takrat navadno 
tudi najboljši argumenti ne zaležejo.

ͰͰ Vas kdaj kličejo iz nenavadnih ra-
zlogov ali zaradi napačnih prepoznav?
Znanje prepoznavanja dandanes nače-
loma niti ni več potrebno, prav temu 
služi Kačofon. Če vam uspe žival foto-
grafirati, hitro lahko zanesljivo ugoto-
vimo, za katero vrsto gre. Če je srečanje 
bežno, pa ljudje navadno niti nimajo 
časa, da bi si žival dovolj dobro ogledali, 
da bi jo prepoznali. Seveda so primeri, 
ko za kačo včasih zamenjajo tudi slep-
ce, kuščarice, gosenice in celo igrače v 
obliki kač.

ͰͰ Kakšno je resnično stanje kač v 
Sloveniji? Koliko vrst kač živi v Slove-

niji in katere med njimi so strupene? 
Kje se zadržujejo, kaj bi morali o njih 
vedeti?
V Sloveniji živi kvečjemu enajst domo-
rodnih vrst kač, od tega so tri strupenja-
če, vse iz družine gadov. Modras je raz-
širjen skoraj po vsej Sloveniji z izjemo 
skrajno severovzhodnega dela Sloveni-
je. Srečamo ga lahko od nižin do visoko-
gorja. Ustrezajo mu predvsem prisojni, 
nekoliko bolj sušnati, kamniti življenj-
ski prostori. Navadnega gada najdemo 
navadno na višjih legah z nadmorsko 
višino nad 800 metri. Laški gad ima pri 
nas ozko razširjenost, praviloma zaho-
dno od reke Soče.
Kače se nas bojijo in nikoli ne napada-
jo človeka. Z ugrizom se nekatere vrste 
lahko branijo le, če bi segli v neposre-
dno bližino njihove glave (nekaj 10 cen-
timetrov) ali jih prijeli. Če nas zaznajo 
na razdalji, večji od obrambne, si v bli-
žini navadno začnejo iskati skrivališče.
Vse domorodne vrste so ogrožene in za-
radi tega tudi zavarovane, prepovedano 
jih je zavestno poškodovati, zastrupiti, 
usmrtiti, odvzeti iz narave, loviti, ujeti 
ali vznemirjati.

ͰͰ Kakšna je prihodnost kač v Slove-
niji – jih je več, manj, so ogrožene, se 
vračajo v okolje ali jih človek potiska 
v ozadje?
Ogroženost je povezana predvsem z iz-
gubo življenjskih prostorov zaradi de-
lovanja človeka. Čeprav so zavarovane, 
niso nujno zavarovani tudi njihovi ži-
vljenjski prostori in njihovo število vsaj 
ponekod še vedno upada.

ͰͰ Kako bi opisali trenutno stanje kač 
v občini Medvode? Ali opažate kakšne 
posebnosti, značilne za to območje?
Populacijskih študij v občini Medvode 
ni bilo, da bi vedeli, kakšno je stanje. Tu 
najdemo štiri človeku nenevarne vrste, 
in sicer belouško, kobranko, smokuljo 
in navadnega goža, od strupenjač pa 
modrasa.

ͰͰ Kako po vašem mnenju Slovenci 
danes gledamo na kače?
V precejšnji meri imam opravka z lju-
dmi, ki se kač bojijo, vendar to ne odra-
ža odnosa ljudi do kač v Sloveniji.

ͰͰ Kako bi lahko ljudi, zlasti otroke, 
naučili drugačnega odnosa do kač?
Spremeniti bi se morale vrednote v 
družbi, kar je zelo malo verjetno. Otroke 
najlažje in dokaj učinkovito vzgajamo z 
zgledom. Tudi otroci niso tako naivni, 
da ne bi opazili, če nekdo mlati prazno 
slamo.
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Pred dobrimi šestimi leti je Medvoščan 
Andrej Rezar stopil v literarni svet s svo-
jim prvencem Vonj zatona – Boj proti Ko-
zorogovi bratovščini. Čeprav se je ob izidu 
prve knjige še lovil med željo po pisanju 
in pomanjkanjem tehničnega znanja, ga 
to ni odvrnilo od namere, da zgodbo raz-
vije v trilogijo. Zdaj je pri založbi Primus 
izšel njegov novi roman Odtaljena skriv-
nost, ki pa ni nadaljevanje prvega. Je na 
novo zasnovano delo, nastalo iz več pisa-
teljskih izkušenj in več znanja.

OD PRVE KNJIGE DO NOVEGA ZAČETKA
Rezar, ki se predstavi kot pisatelj, far-
macevt in gorski reševalec, odkrito pri-
znava, da preteklosti ne more kar odvre-
či. Kot nekdanji direktor Meblesa se je 
pred leti znašel v središču afere Zbiljski 
gaj, ki ga je močno zaznamovala, je pa 
lahko izkušnje iz te afere uporabil tudi 
kot snov v knjigi. »Uradno je to poglav-
je zaključeno, a človeka spremlja vse 
življenje. Takšne izkušnje vedno pustijo 
sled,« pravi brez olepševanja. Po letih ži-
vljenja v Vašah se je po aferi umaknil v 
Kamnik, kjer se je posvetil alpinizmu in 
se pridružil tamkajšnji Gorski reševalni 
službi. Danes živi v Ljubljani, a ga koraki 
še vedno pogosto vodijo v Medvode, kjer 
živi njegova mama. »Še vedno se štejem 
med Medvoščane,« dodaja.
Želja po pisanju ga je spremljala že dol-
go, toda pot do kakovostne literature ni 
bila premočrtna. Prvo knjigo je napi-
sal z veliko volje, toda brez formalnega 

znanja. Posledično knjiga ni bila teh-
nično dovolj dobra, da bi mu omogoči-
la preboj v tujino. Za angleški trg je dal 
knjigo prevesti in našel urednico, Škoti-
njo, a ta mu je po polovici uredniškega 
dela odkrito povedala, da je besedilo za 
angleško govoreči trg preslabo. »To je 
bil trenutek streznitve. Odmaknil sem 
se od knjige in ustavil vse promocijske 
dejavnosti,« se spominja.
Ni odnehal. Odločil se je začeti znova 
– sistematično. Posvetil se je izpopol-
njevanju znanja slovenskega jezika, 
študiral pisateljske tehnike in prebiral 
strokovno literaturo. Tako se je lotil po-
polne prenove svojega prvega dela. »Ni 
šlo za prepis. Veliko prvotnih elementov 
sem opustil, dodal nove plasti zgodbe, 
a ohranil imena likov. Roman je ob-

sežnejši, čistejši in po mojem mnenju 
tudi veliko bolj dovršen,« pojasnjuje.

Z LITERATURO DO SPREMEMB
Njegova motivacija pri pisanju presega 
golo pripovedovanje zgodb. Verjame, da 
lahko literatura prinese spremembo ali 
vsaj sproži razmislek. »S knjigo lahko ši-
rim ideje, ki jih v resničnosti težko ure-
sničim. V osnovi je sicer roman napisan 
kot napeta zgodba, prepletena z zgodo-
vinskimi motivi in elementi fantazije, ki 
bralca popeljejo na nepozabno potovanje 
skozi čas in prostor. Vendar roman vse-
buje tudi filozofske in politične elemente, 
ki mu dajejo širši pomen.« Prva bralka 
njegovega novega dela je bila njegova 
mama – in njeno iskreno odobravanje 
mu veliko pomeni. Prepričan je, da bo 
knjiga pritegnila vse, ki radi berejo triler-
je, zgodbe z globljim sporočilom in tiste, 
ki iščejo nekaj drugačnega od običajne 
domače literarne produkcije. Za izposojo 
bo na voljo tudi v Knjižnici Medvode.
Rezar skozi napeto zgodbo bralca spod-
buja v razmislek o tem, kakšen druž-
beni red potrebujemo danes. »Skozi 
zgodbo opozarjam na nujnost pravič-
nejše ureditve, na vrednote, ki izhajajo 
iz skupnosti, in ne iz posameznikovega 
kopičenja koristi. Predlagam tudi nekaj 
rešitev, ki jih bom še razvil v prihodnjih 
knjigah. Nova je že v nastajanju. Kaj 
točno prinašajo predlagane rešitve, pa 
naj odkrijejo bralci sami,« sklene.

Skrivnost je moral najprej odkriti sam
Andrej Rezar je izdal svoj drugi roman, vmes pa prehodil zanimivo pisateljsko pot.

MAJA BERTONCELJ

Andrej Rezar je napisal knjigo z naslovom Odtaljena skrivnost. / Foto: Tina Dokl
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Novice med vodami na televiziji, 
socialnih omrežjih in spletni strani
Televizijska in video  za produkcija
majhne oglaševalce in velika podjetja5let  vedno na tekočem

kabelska televizija medvode
cesta komandanta staneta 12, 1215 medvode 
telefon: 01 36 19 580,  gsm: 041 753 150
e-pošta: info@tv-m.si, splet:www.tv-m.si
f b :  w w w. f a c e b o o k . c o m / t v m e d v o d e /
youtube kana l :  nov ice  med vodami  
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Včasih se meja med resničnim in namišljenim razblini že 
v trenutku, ko pritisnemo sprožilec. V Knjižnici Medvode so 
se na razstavi Med resničnostjo in iluzijo štirje fotografski 
pogledi – Ade Trkulja, Ane Bergant, Belmina Hodžića in Mojce 
Kmetič – združili v subtilen dialog o tem, kaj fotografija prav-
zaprav je: dokaz ali privid, pričevanje ali sanje. Razstava bo 
na ogled do konca novembra.
Fotografska sekcija Kulturno-umetniškega društva Fofité 
ostaja ena najživahnejših ustvarjalnih skupin v Medvodah. 
Njeni člani s sodobnim umetniškim pristopom nenehno pre-
izprašujejo meje med dokumentarnim in izraznim, med teh-
niko in intuicijo. Tokratna razstava to raziskovanje izostri: 
fotografija je tukaj razumljena kot dvojna narava svetlobe – 
tista, ki razkrije, in tista, ki skrije.
Ada Trkulja gradi napeto igro svetlobe in teme. Njeni psiho-
loški portreti so kot hipnotične enigme, kjer kontrast posta-
ne misel, žarek pa prevara. Vprašanje ni, kaj vidimo, ampak 
kako hitro to, kar vidimo, postane nekaj drugega. Belmin 
Hodžić s serijo s popotovanj odstira mejo med gotovostjo in 
dvomom: tam, kjer se pogled ustavi, se začenja svoboda. Moj-
ca Kmetič z barvo, svetlobo in tekočimi teksturami briše kon-

ture sveta. Njene fotografije so kot trenutki, ki se raztapljajo 
– realni motivi postanejo vizualne metafore. Nova članica 
sekcije Ana Bergant pa s svojo prvo razstavo prinaša iskreno 
spoznanje: iluzija ni prevara, ampak način, kako lahko re-
sničnost spregovori v jeziku občutkov.

Med resničnostjo in iluzijo
Nova fotografska razstava članov KUD Fofité

SAMO LESJAK

Avtorji Ada Trkulja, Belmin Hodžić in Ana Bergant v galeriji Knjižnice 
Medvode ob odprtju razstave Med resničnostjo in iluzijo,  
kjer se njihovi pogledi srečajo v igri svetlobe, domišljije in 
resničnosti / Foto: Matic Zorman

Doživite enkratno izkušnjo
pasijonske predstave

Zagotovite si cenejšo vstopnico v predprodaji do 1. 12. 2025! Prodaja vstopnic:

Termini uprizoritev v letu 2026:

Velikonočni
ponedeljek

6. 4.
ob 16.00

Sobota

11. 4.
ob 20.00

Nedelja

12. 4.
ob 16.00

Nedelja

29. 3.
ob 16.00

Sobota

28. 3.
ob 20.00

Nedelja

22. 3.
ob 16.00

Sobota

21. 3.
ob 20.00

Nakup skupinskih vstopnic ali več informacij: 031 403 126, info@pasijon.si, www.pasijon.si

Naj letos
vstopnico
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Med Soro in Savo se zdaj sliši tudi džez. Glasbeno-pogovorni 
cikel Jazz #medvodami bo v novembru in decembru preple-
tel koncerte in pogovore z mladimi pa tudi že uveljavljenimi 
džezisti. Zamisel in vodenje nosi podpis Nine Novak – muzi-
kologinje, publicistke in kritičarke, ki želi v Medvode vnesti 
zvrst, ki je tukaj sicer redka kot topel veter sredi zime: džez, 
v njegovem sproščenem, človeškem, energičnem ritmu. Kot 
prvi gost je domači oder zasedel pianist Blaž Avsenik – deve-
tindvajsetletni domačin iz Zbilj, danes razpet med Ljubljano 
in rodnim krajem. V pogovoru nam je razkril, kako med vo-
dami raste nova generacija glasbenikov, ki verjamejo v zna-
nje, iskrenost in pogum biti svoj.

ͰͰ Kaj vse ste ponudili občinstvu na prvem večeru svežega 
cikla?
Želel sem predstaviti sebe in svoj glasbeni svet – od klasične 
glasbe, ki je moje izhodišče, do džeza, ki mi odpira prostore 
svobode. Program sem gradil kot potovanje skozi čas: vključil 
sem klasične teme, džezovske improvizacije ter skladbe oče-
ta Slavka in dedka Slavka Avsenika, dodal pa sem še ljudsko 
pesem, ki vse poveže v domači ton. Glasba je bila zame tokrat 
osebna izpoved in hkrati poklon družinski zapuščini.

ͰͰ Kako je igrati pred domačo publiko, prijatelji, tudi dru-
žinskimi člani?
Drugače, bolj osebno. Ko v publiki vidiš učitelja iz osnovne 
šole ali sosedo, ki te pozna od malega, te preplavi mešanica 
treme in ponosa. A prav to mi daje navdih – da vidiš, da so 
ljudje ob tebi, da ti verjamejo. Na koncert so prišli domačini, 
znanci, družina … Ko igraš doma, ne igraš le not, ampak tudi 
spomine.

ͰͰ Kako zveni džez, ko se preliva med Soro in Savo? Ima 
kraj, kjer ste odraščali, svoj ritem, svojo improvizacijo?
Zame je neverjetno, da se nekaj takega dogaja v Medvodah. 
Ljudje se trudijo, da kultura spet zaživi – da scena, kot pra-
vimo, zalaufa. Ob takšnih koncertnih večerih pa tudi ostalih 
številnih glasbenih dogodkih v medvoški občini čutim, da 
prihaja nov val, da Medvode dobivajo svoj zvok. Odziv publike 
je čudovit, toplina ljudi pa je nekaj, kar da ustvarjalcem novo 
energijo.

ͰͰ Kaj vas je tako očaralo pri klavirju, da ste se podali na 
glasbeno pot?
Mogočnost tega instrumenta me še danes navdušuje – njegova 
zgradba, razpon, neskončnost možnosti. Klavir ima v sebi cel 
orkester, svet barv in dinamike. Po koncertu sem pogosto pov-
sem izžet, kot bi pretekel maraton, a hkrati očiščen, prerojen.

ͰͰ Kaj vam pomeni razmerje med klasično disciplino in 
džezovsko svobodo?
Ravno to dvoje me definira. Klasična šola mi je dala red, teh-
niko in spoštovanje do glasbe, džez pa svobodo, da vse to pre-
lomim po svoje. Poskušam ostati sam svoj – ne glede na žanr, 
vedno iskren v izrazu.

ͰͰ Kje se porodi glasbeni navdih?
Navdih se zgodi, ko si sam, ko hodiš po gozdu ali ob vodi in 
se misli umirijo. Takrat pride ideja, ki sproži plaz – melodija, 
akord, občutek. Glasba se rodi iz tišine.

ͰͰ Igrate v žanrsko raznolikih skupinah – od Funk Fu do 
Batista Cadillac. Od kod ta odprtost?
Včasih sem bil bolj predan klasiki, potem pa sem začutil po-
trebo, da raziščem še druge svetove. Igral sem v rok, pop in 
celo pank zasedbah. Zame je to vse ena pot. Žanrov je več, 
glasba pa je ena.

ͰͰ Kako nosite priimek Avsenik?
Z veliko odgovornostjo, a še večjim ponosom. Zavedam se, 
kakšno glasbeno zapuščino nosi ta priimek, vendar si želim 
ustvarjati svojo zgodbo. Vse, kar sem, izhaja iz družinskega 
temelja, a vsak ton, ki ga odigram, je moj.

ͰͰ Sestrična Monika Avsenik je pevka. Vaju glasba še po-
vezuje?
Seveda. Včasih sva že nastopila skupaj, ob posebnih pri-
ložnostih. Zelo se razumeva in prepričan sem, da bova še 
kdaj združila moči na odru – v pravi pesmi, ob pravem tre-
nutku.

ͰͰ Poleg obširnega glasbenega ustvarjanja ste aktivni tudi 
kot producent.
Res je. V zadnjem času sodelujem z mlado radijsko in televi-
zijsko voditeljico ter pevko Niko Svetlin iz Medvod. Pomagam 
ji pri glasbenih projektih, aranžmajih, produkciji. Rad vidim, 
da mladi v Medvodah dobijo priložnost in zagon – tako se 
gradi scena.

ͰͰ Kaj vas prizemlji, ko se vrnete domov?
Narava, tišina, prijatelji. Pogled na Savo, vonj po vodi, obču-
tek doma. To je moj svet, kjer se vse začne in vse vrača.

Džezovski večer in Blaž Avsenik
Medvode so z novim ciklom Jazz #medvodami dobile svoj džezovski oder – prostor, 
kjer se srečujejo domači glasbeniki, pogovor in improvizacija. Prvi večer je v Baru 
kulture 313,6 zazvenel predvsem v znamenju klavirja Blaža Avsenika.

SAMO LESJAK

Na prvem večeru cikla Jazz #medvodami je domači pianist Blaž 
Avsenik napolnil srca poslušalcev. / Foto: Peter Košenina
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Zmagovalni film letošnjega festivala je 
Kaj ti je deklica v režiji Urške Djukić, ki 
je poleg glavne nagrade, vesne za naj-
boljši celovečerni film, prejel tudi vesne 
za najboljšo glavno žensko vlogo (Jara 
Sofija Ostan), stransko žensko vlogo 
(Mina Švajger) in stransko moško vlogo 
(Saša Tabaković) ter najboljši zvok (Julij 
Zornik).
Festivalska strokovna žirija za celovečer-
ne filme v sestavi Andrej Gustinčič, Juraj 
Lerotić in Natalija Majsova je v utemelji-
tvi vesne za najboljši film zapisala: »Film 
Kaj ti je deklica je zaradi izrazitega film-
skega jezika, ki gradi na premišljenem 
prepletanju igre, zvoka in kamere, edin-
stveno estetsko doživetje. Prek vpogleda 
v eksistencialno kompleksnost najstni-
štva film prepričljivo in skrbno premi-
šljeno razgrne širok spekter večnih tem 

– od prijateljstva, ljubezni in spolnosti 
do solidarnosti in izdaje. Empatična per-
spektiva, na kateri konsistentno gradi 

film, pri tem razpira prostor za organski 
soobstoj humorja in resnosti, ljubezni in 
prezira ter upanja in strahu.«

Pet vesen za film Kaj ti je deklica
Zmagovalec 28. Festivala slovenskega filma je film Kaj ti je deklica režiserke Urške 
Djukić. Poleg naslova najboljšega filma še tri vesne igralcem in mojstru zvoka.

IGOR KAVČIČ

Ekipa filma Kaj ti je deklica z največ vesnami: (z leve) Julij Zornik, Urška Djukić, Mina Švajger, 
Saša Tabaković, Jara Sofija Ostan in producent filma Jožko Rutar / Foto: Matjaž Rušt

29. NOVEMBER
ŠPORTNA DVORANA TRATA

Š K O F J A  L O K A
LUKA NACEV s.p., Valburga 46c, 1216 Smlednik

GRAFIČNE IN GRAVERSKE STORITVE

GRAVIRANJE POSLOVNIH
DARIL

- GRAVURE NA LES, PLASTIKO,

  KOVINO, USNJE, STEKLO - KOZARCE...

- ŠTAMPILJKE, ŽIGI ZA VŽIGANJE V LES,

  PEČATNIKI, PRIPONKE

- INFORMATIVNE IN USMERJEVALNE

  TABLE

- KLIŠEJI ZA FOLIJO TISK

- MEDALJE, POKALI, PLAKETE

- LESENE REZBARIJE

030 305 109, 064 134 341

narocila.luna@gmail.com
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Sorški gasilci letos praznujejo okrogli jubilej. Delujejo že 120 
let, zato so na dan obletnice, 25. oktobra, pripravili slavno-
stno akademijo, na katero so povabili prijatelje in sodelavce. 
Ob priložnosti so odprli tudi razstavo fotografij iz bogatega 
arhiva društva.
Najstarejše društvo na današnjem slovenskem ozemlju je 
PGD Metlika, ki je začelo delovati leta 1869. V Ljubljani je bilo 
gasilsko društvo ustanovljeno leto pozneje, v Škofji Loki pa 
leta 1876. V kroniki PGD Sora piše, da so se 25. oktobra 1905 na 
pobudo nadučitelja Antona Germeka pred šolskim poslopjem 
v Sori zbrali vaščani in ustanovili prostovoljno gasilsko dru-
štvo. Isti dan se je vanj včlanilo 30 ljudi. V želji, da bi bili pri 
gašenju čim uspešnejši, so že leta 1906 kupili ročno brizgalno, 
ki jo v društvu hranijo še danes. Leta 1910 so zgradili gasilski 
dom, leta 1933 kupili prvo motorno brizgalno in leta 1939 prvi 
gasilski avtomobil. Večji gasilski dom so zgradili leta 1976, 
novi prizidek, ki je že zgrajen in v katerem bo prostor za novo 
gasilsko vozilo s cisterno GVC-2, ki ga še opremljajo, pa bodo 
odprli prihodnje leto. Sredstva za delovanje in nakup opre-
me so sprva pridobivali z organizacijo veselic in gledaliških 
predstav, danes pa nakup opreme v veliki meri sofinancira 
Občina Medvode. Gasilci PGD Sora skupaj z drugimi društvi 
v Gasilski zvezi Medvode opravljajo javno gasilsko službo po 
pogodbi z občino. Skrbijo za največji požarni okoliš od vseh 
društev in imajo velik podmladek. Mladih je v društvu dva-
krat toliko kot operativnih članov.
Na slavnostno akademijo ob 120-letnici so povabili predstav-
nike Gasilske zveze Slovenije, Gasilske zveze Medvode, Obči-
ne Medvode, sosednjih in prijateljskih gasilskih društev ter 

podjetij, društev in krajevnih skupnosti, s katerimi pri svo-
jem poslanstvu sodelujejo. V kraju imajo izrazito povezovalno 
vlogo. »Sto dvajset let je lepa doba. Lahko smo veseli, da smo 
del tega. Znano je, da v gasilstvu delujejo ljudje odprtega duha 
in naprednih misli. V Sori so bili gasilci vedno rdeča nit vasi. 
Vsi smo bolj ali manj dejavni tudi drugje, pa naj bo to v kra-
jevni skupnosti, kulturnem društvu ali župniji. To ljudi po-
vezuje, razmišljajo o istih stvareh in tako skupnost raste,« je 
o povezovalni vlogi PGD Sora dejal njegov predsednik Primož 
Šušteršič. Na slovesnosti so bili tudi predstavniki gasilskega 
društva iz St. Jakoba na avstrijskem Koroškem. Sorškim ga-
silcem so izročili veliko svečo, simbol prijateljstva, ki traja že 
od leta 1972. Predstavnik GZS Simon Černe je šestim članom 
podelil državna odlikovanja. Klemen Zadnikar in Branko Ko-
zamernik sta prejela gasilsko odlikovanje 3. stopnje, Marjan 
Barle gasilsko odlikovanje 2. stopnje, Primož Šušteršič gasil-
sko plamenico 2. stopnje, Miha Šušteršič gasilsko odlikovanje 
1. stopnje in Andrej Šušteršič priznanje za posebne zasluge. 
PGD Sora je ob 120-letnici prejelo srebrno plaketo Gasilske 
zveze Slovenije.
Slavnostni konec tedna so sorški gasilci zaključili z dnevom 
odprtih vrat v nedeljo, 26. oktobra.

Gasijo že sto dvajset let
Prostovoljno gasilsko društvo ima v Sori 
pomembno mesto, saj povezuje ljudi vseh 
generacij.

PETER KOŠENINA

Gasilci so ob 120-letnici pripravili tudi fotografsko razstavo v Galeriji 
Sora. / Foto: Peter Košenina

Na slavnostni akademiji so sorškim gasilcem podelili državna 
odlikovanja. / Foto: Peter Košenina

Dan po slavnostni akademiji so sorški gasilci svoja vrata odprli 
občanom. / Foto: Peter Košenina
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Prostovoljno gasilsko društvo Sora je ob 
120-letnici delovanja v oktobru, mesecu 
požarne varnosti, pripravilo operativno 
vajo v podjetju Brinox v Sori. Sodelovala 
so vsa društva Gasilske zveze Medvode 
in medvoška Civilna zaščita.
Podjetje izdeluje procesno opremo za 
proizvodnjo farmacevtskih in biofar-
macevtskih izdelkov. V soboto, 18. okto-
bra, je za vajo zagorelo v brusilnici. Ga-
silci so morali ogenj omejiti in pogasiti. 
V nesreči se je poškodovalo dvanajst 
ljudi, ki so ostali ujeti v kletnih prosto-
rih podjetja. Iskanje ponesrečencev je 

bilo zahtevnejše od gašenja požara, a so 
gasilci vse uspešno prenesli na varno. 
Na vaji je sodelovalo 55 operativnih ga-
silcev iz šestih prostovoljnih gasilskih 
društev, člani Civilne zaščite, ki so me-
sto požara pregledovali z letalnikom, 
opremljenim s termokamero, in sorški 
mladinci, skupaj več kot sedemdeset 
ljudi. »Varnost je na prvem mestu. Pod-
jetje konstantno raste in se širi, kar od 
nas zahteva, da se bolje pripravimo in 
organiziramo, seveda v sodelovanju z 
lokalnimi prostovoljnimi društvi. Take 
vaje praviloma pokažejo pomanjkljivo-

sti in nas pripravijo na pravilen odziv, 
da ne bo poškodb, bog ne daj nesreč, in 
da zavarujemo osnovna sredstva,« je 
po koncu uspešne vaje dejal Jan Berčič, 
vodja obrata podjetja Brinox v Sori. Ena 
od pomanjkljivosti, ki jo je pokazala 
vaja, je bil okvarjen hidrant na zelenici 
pred podjetjem, sicer pa gasilci večjih 
napak niso opazili.
Gasilci PGD Sora in medvoški gasilci na 
splošno s podjetjem Brinox dobro sode-
lujejo in se redno udeležujejo obhodov, 
s katerimi se seznanjajo z objekti in ne-
varnostmi v njih.

Požar v  
podjetju Brinox
Operativne vaje pokažejo 
pomanjkljivosti ter 
podjetje in gasilce 
pripravijo na pravilen 
odziv ob resnični nesreči.

PETER KOŠENINA V podjetju Brinox v Sori je oktobra potekala operativna gasilska vaja. / Foto: Peter Košenina

Kostanjevo nedeljo na Katarini je letos popestril prikaz žganjekuhe v živo.

Turistično društvo Polhograjski dolo-
miti je nadaljevalo tradicijo prirejanj 
Kostanjevih nedelj na Katarini. Glavni 
v ponudbi je bil seveda kostanj, manj-
kalo pa ni niti drugih dobrot in doga-
janja.
»Z obiskom smo zadovoljni. Čeprav sta 
v tem terminu sredi oktobra v bližini še 
dva kostanjeva piknika, so ljudje vajeni 
na kostanj priti tudi k nam. Letos je zelo 
lep. Spekli smo ga okrog sto kilogra-
mov. Pestra ponudba je tudi na stojni-
cah. Kot vedno je poudarek na domačih 
izdelkih in pridelkih. Obiskovalcem je 
na voljo domač sok, gobov golaž, ričet, 
čaj, palačinke  ...« je povedal Žiga Krši-
nar, predsednik Turističnega društva 
Polhograjski dolomiti.
Letošnja novost je bila prikaz žga-
njekuhe v živo, za kar je skrbel do-

mačin Marko Kršinar. Manjkala ni 
niti domača glasba, prav tako v živo. 
»Druženje nas, domačinov, in vseh, 
ki pridejo, je zelo pomembno. To je 
nekakšen praznik v naši vasi,« je še 
poudaril.

Prireditev je tudi letos popestril voden 
pohod po poti suhih hrušk. Potekal je 
v sodelovanju s Planinskim društvom 
Medvode. Pohodnike je po poti znova 
popeljal predsednik društva Dominik 
Košir.

MAJA BERTONCELJ

Praznik na vasi s kostanjem

· sečnja in spravilo lesa
· odkup hlodovine
·  zahtevni poseki  

v urbanem okolju
·  čiščenje in mulčenje  

zaraščenih površin
041 799 222 Urban · 040 224 493 Blaž · urban.mont@gmail.com

GOZDARSKE STORITVE KOVAČIČ
Skupaj skrbimo za vaš gozd – strokovno in pošteno
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Stari grad nad Smlednikom so v okto-
bru teden dni prej kot običajno zavzele 
buče in čarovnice. Dogodek z izrezova-
njem buč in drugimi aktivnostmi za 
otroke je letos potekal 18. oktobra.
Tretja izvedba Noči čarovnic na Starem 
gradu je spet pritegnila veliko obiskoval-
cev. Otroci so s starši izrezovali buče, lah-
ko so si dali poslikati obraz in se poslad-
kali s pečenim kostanjem in pražencem. 
Z velikim navdušenjem so sodelovali pri 
čarovniški predstavi Čudežna omara, ki 
jo je pripravil Zavod Enostavno Prijatelji. 
Buče in nože so priskrbeli organizatorji, 
ki so ob koncu dogodka tudi izbrali naj-
lepšo bučo in najboljši kostum. »Zaradi 
slabe vremenske napovedi smo letošnji 
dogodek pripravili teden dni prej. Nismo 
ga posebej oglaševali, pa so ljudje vsee-
no prišli, kar pomeni, da se glas o njem 
širi,« je dejala Suzana Grabec, ki v sode-
lovanju s Turističnim društvom Smle-
dnik pripravlja Noč čarovnic na Starem 
gradu. Kot vsako leto doslej so tudi letos 
buče za izrezovanje zrasle na kmetiji 
Jeraj v Smledniku. »Letošnje leto je bilo 
za buče vrhunsko. Bilo je dovolj toplo in 

dovolj mokro, na koncu pa ni bilo dežja, 
zaradi katerega bi buče začele gniti. Ide-
alno. Tukaj imamo tudi okrasne buče, ki 
so zrasle na isti njivi, sicer pa na njej ra-
stejo še buče hokaido in maslenke,« je o 
pridelavi buč za izrezovanje dejal Tomo 
Zadravec s kmetije Jeraj, kjer vsak leto 

eno njivo namenijo samo bučam. Noč 
čarovnic na Starem gradu je dogodek, ki 
povezuje staro in mlado. Pri njegovi pri-
pravi sodelujejo različne generacije, na 
dogodku samem pa se srečajo družine 
iz okoliških krajev, ki se sicer ne srečajo 
pogosto.

Noč čarovnic je družinski dogodek, o katerem se glas med ljudmi širi sam od sebe.

Peter Košenina

Noč čarovnic na Starem gradu je vsako leto odlično obiskana. / Foto: Peter Košenina

Buče in čarovnice na Starem gradu

Podjetje Lumar je leta 2022 začelo so-
delovanje z Janjo Garnbret in v sklopu 
tega veliko pozornosti namenjajo tudi 
akcijam ozaveščanja. Ena izmed njih 
je v začetku novembra potekala v med-
voški občini. V gozdu v bližini Hraš so 
posadili tisoč dreves, k akciji pomena 
trajnostnega delovanja in varovanja 
okolja pa so povabili tudi Osnovno šolo 
Simona Jenka Smlednik. Udeležilo se je 
je nekaj učencev in učiteljev, ki so tako 
lahko od blizu spoznali tudi najboljšo 
športno plezalko na svetu. Podjetje ima 
v načrtu do leta 2027 na različnih lo-
kacijah zasaditi štiri tisoč dreves. Pred 
dvema letoma so jih prvih tisoč v Selu 
na Krasu, lani pa tisoč na Pohorju.

Sadili drevesa z Janjo Garnbret
Maja Bertoncelj

V akciji sajenja dreves so Janji Garnbret pomagali tudi učenci OŠ Simona Jenka Smlednik.   
/ Foto: arhiv šole
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Ko je govora o domačih štrukljih, se v Sloveniji že dolgo ome-
nja tudi ime Anja Vrhnjak. Poznana je po blagovni znamki 
Anjini domači štruklji. Svoji kulinarični poti je sedaj dodala 
še novo zgodbo, ki jo piše na Mihelčičevem domu na Govejku, 
planinskem domu v lasti Planinskega društva Obrtnik Lju-
bljana. Je njegova nova najemnica in pretekli konec tedna je 
uradno odprla to novo poglavje v življenju.
Anja je v Slovenijo iz Ukrajine prišla pred več kot dvajsetimi leti. 
V Zgornjih Pirničah si je ustvarila družino in bila zaposlena v 
gostinstvu. Kmalu se je navdušila nad štruklji in se odločila, da 
bodo osrednja nit njenega podjetja, ki ga je odprla. Anjini doma-
či štruklji so od takrat postali znani praktično po celi Sloveniji.
Kljub uspešnemu poslu je čutila, da jo pot vleče v hribe, kjer se 
napolni z energijo. Ob vodenju podjetja doma v Zgornjih Pirni-
čah in skrbi za goste na Govejku je bo potrebovala veliko. »Do-
mače štruklje želim združiti s hribi. To mi predstavlja nov izziv. 
Stopila sem v to in upam, da mi bo uspelo. Obisk prvi konec te-
dna je presegel vsa pričakovanja. Mislila sem, da smo se dobro 
pripravili, a je v nedeljo vsega zmanjkalo,« je opisala. Ugotavlja, 
da je kuhinja v domu za pripravo tako velikega števila obrokov 
premajhna. »Tesno sodelujem s Planinskim društvom Obrtnik, 

ki skrbi za objekt. Če želimo ohraniti kakovost in slediti obisku, 
bo treba kuharske kapacitete povečati,« se zaveda.
Dom je odprt v petek, soboto, nedeljo in ob praznikih, na jedil-
niku pa Anja, ki obožuje dobro domačo hrano, poleg štrukljev 
ponuja še druge dobrote, ki spadajo na mizo planinskega doma.

Zgodbo štrukljev nadgrajuje na Govejku
Anja Vrhnjak iz Zgornjih Pirnič je nova najemnica Mihelčičevega doma na Govejku.

Maja Bertoncelj

Anja Vrhnjak je ponudbo svojih štrukljev in drugih domačih dobrot 
prinesla na Govejk. / Foto: Maja Bertoncelj

Vse bo v redu.
triglav.si

Z zavarovanjem 
Specialisti za vas 
hitro uredimo termin 
pri specialistu za 
nadaljnje preiskave.

Odkrijte več

Zdravje vaše 
družine je  
v varnih 
rokah. Trnovec 10a, 1215 Medvode 

T: 041 257 641 Anja
FB: mihelcicevdomnagovejku

www.anjinistruklji.si
E: anja@anjinistruklji.si

Dobrodošli tudi v Mihelčičevem domu na Govejku, ki je danes 
pod skrbnim vodstvom Anje Vrhnjak. Z ljubeznijo do domače 
hrane, slovenskih sestavin in pristnih okusov, Anja nadaljuje 
tra dicijo planinskega gostoljubja – z jedmi, pripravljenimi iz 
lokalnih surovin. 

Pot do Mihelčičevega doma je lahka (40–45 min) in primerna  
za otroke ter družine. Izhodišče je pri Gostilni Legastja v Trnovcu –  
pot se začne desno za hišo in je dobro označena. Vabljeni!
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Medvoški občinski šolski kros tradicionalno poteka v jesen-
skem terminu. Tako je bilo tudi letos. Organizirala sta ga Jav-
ni zavod Sotočje in OŠ Simona Jenka Smlednik, pomerilo pa 
se je 475 učenk in učencev iz vseh medvoških osnovnih šol, 
dveh podružnic ter Osnovne šole Vodice.
Tekli so na travniku pri osnovni šoli v Smledniku. »V pristnem 
tekmovalnem duhu so se mladi tekači pomerili na štirih 
progah, dolgih od 300 do 1500 metrov, kjer so pokazali veliko 
borbenosti, vztrajnosti in športnega duha. Vreme jim je bilo 
več kot naklonjeno, številni navijači pa so s svojim glasnim 
spodbujanjem poskrbeli za odlično vzdušje,« je poudarila Ines 
Iskra, vodja športnih programov v Javnem zavodu Sotočje.
Podžupanja Medvod Mojca Murnik je podelila 18 kompletov 
medalj. Prednost domačega terena so izkoristili učenci smle-
dniške šole in osvojili največ, kar 14 medalj. Sledili so učenci 
OŠ Medvode in OŠ Pirniče z enajstimi medaljami, OŠ Vodice 
(osem medalj), OŠ Preska (sedem) ter POŠ Topol in POŠ Sora s 
po dvema osvojenima medaljama.
»Dogodek je znova dokazal, da so medvoški osnovnošol- 
ci pravi ambasadorji gibanja, vztrajnosti in prijateljskega  

tekmovanja. Občinski šolski kros tako ostaja ena najlepših 
športnih tradicij, ki vsako leto združi mlade športnike iz 
celotne občine,« je še povedala Iskra.

Na krosu skoraj petsto osnovnošolcev
Največ medalj je ostalo v Smledniku.

Maja Bertoncelj

Podžupanja Mojca Murnik je podelila osemnajst kompletov medalj.  
/ Foto: arhiv JZ Sotočje

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  
vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 
ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  
pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 
051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  
vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  
pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  
pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  
ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem 
naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje 
brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 
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Amaterski cestni kolesar Andrej Žavbi, 
član ekipe Tuš team, je v letošnji sezoni 
v kategoriji od 65 do 69 let dosegel skoraj 
štirideset zmag in zaznamoval sezono 
na slovenskih tleh in tudi v tujini. Pri-
kolesaril je do uspeha kariere. Prvič je 
postal svetovni prvak.
Sezono 2025 je začel odlično: samozave-
sten, močan in usmerjen proti svojim 
ciljem. Načrt je bil jasen – postopno dvi-
gniti pripravljenost, nato pa se usmeri-
ti v nastop na velodromu in postavitvi 
svetovnega rekorda na dva tisoč metrov 
v zasledovanju. »Začetek je bil zelo do-
ber, tako kot sem načrtoval. Vse je šlo po 
načrtu, izpolniti mi je uspelo v glavnem 
vse cilje. Februarja sem postavil tudi 
svetovni rekord v vožnji na eno uro,« je 
povedal.

Operacija ključnice
Nadaljevanje ni bilo takšno. Če ga je lani 
nekoliko ustavila bolezen, je letos prišla 
huda poškodba. Zgodilo se je v začetku 
avgusta v Salzburgu, kjer je potekalo 
evropsko prvenstvo z vintage kolesi. Na 
kot pravi povsem nezahtevni, tehnično 
preprosti dirki, na kateri so dan prej na-

povedovali sonce, je kolesarje presenetil 
močan dež. Proge ni poznal, asfalt je bil 
spolzek in v prvem krogu ga je v enem 
izmed zavojev odneslo s proge. Padec je 
bil neizbežen. Dirko je sicer nadaljeval 
in postal celo evropski prvak. »Rebra so 
dobro bolela, ključnico sem čutil, nisem 
pa mislil, da je tako hudo. Ker sem že bil 
tam, sem si rekel, da dokončam dirko. 
Bilo je veliko adrenalina, hude bolečine 
so se začele kasneje. Po prihodu v cilj 
me je rešilec odpeljal v bolnišnico. Ugo-
tovili so zlomljeno ključnico, zlomljena 
rebra, eno celo dvakrat, in pnevmoto-

raks. Tisto noč sem ostal tam, naslednji 
dan pa sem šel na Ptuj, kjer me je ope-
rirala ekipa dr. Jazbeca. To je bilo ključ-
no,« se spominja.
Čeprav bi marsikdo po takšni diagnozi 
končal sezono ali celo kariero, je Žavbi 
razmišljal in deloval drugače. Že dan 
po operaciji je začel hoditi in izvajati di-
halne vaje, nato pa počasi in potrpežlji-
vo premikal svoje meje. »V mislih sem 
imel najhujše – da je sezone konec ali 
da sploh ne bom več dirkal. Po operaciji 
sem postal optimističen. Naredil sem 
vse, kar sem lahko, da bi bila rehabili-
tacija čim hitrejša in čim uspešnejša, 
hkrati pa sem bil pozoren na to, da si 
ne bi dolgoročno naredil kakšne škode,« 
je poudaril. Treningi so bili prilagojeni, 
a redni. S časom se je vrnil na trenažer 
– že po tednu in pol, čeprav resnih na-
porov takrat seveda še ni zmogel. Resni 
treningi so prišli šele po kakšnem me-
secu in pol.

Boj z milijarderjem
Bolečina je še vedno prisotna. »Včasih je 
bilo treba vzeti protibolečinske tablete. 
Na svetovnem prvenstvu je bilo že bolje, 
a še vedno nisem bil stoodstotno pri-
pravljen. Vesel sem bi že, da sem lahko 
šel, potem pa je bilo vse odlično.« Uspe-
lo mu je nekaj, kar se sliši skoraj film-
sko: vrnil se je, oktobra nastopil tudi na 
svetovnem prvenstvu na velodromu v 
Franciji in postal svetovni prvak v dir-
ki na točke in svetovni podprvak na dva 
tisoč metrov – zasledovanje. Dan, ko 
je oblekel mavrično majico, je bil zanj 
popoln. Od starta je šel v beg in dobil 
že prvi sprint. Nato je napadel Sylvan 
Adams, milijarder in lastnik profesio-
nalne kolesarske ekipe. »Z njim sva be-
žala do konca dirke, še nekajkrat sem 
ga premagal v sprintu in zmagal pre-
pričljivo, kljub temu da ima on nepri-
merljivo boljšo opremo in boljše pogoje 
za trening. Ima dva velodroma: enega 
v Kanadi in enega v Izraelu,« je opisal. 
Ko je prečkal cilj, je sledilo veselje – sku-
paj z ženo Alenko, ki je njegova največja 
podpora.

Tekmoval je tudi v Sloveniji, kjer pa mu 
dirke ne predstavljajo več takšnega iz-
ziva. Zmagal je večinoma povsod, kjer 
je nastopil. »Dirke so super, organizaci-
ja je odlična, zveza zelo pomaga ama-
terjem, a manjka konkurenca. Ta je v 
Italiji precej večja, dirka se drugače,« je 
dejal. Poškodba sredi sezone se mu ne-
koliko pozna tudi na števcu. Leta prej je 
redno prekolesaril med 15 in 20 tisoč ki-
lometrov na sezono – letos jih je naredil 
okrog 13 tisoč.
Znan je po tem, da si po sezoni ne vza-
me počitka – in tako je tudi letos. Želi si 
čim prej priti nazaj na raven, na kateri 
verjame, da bi bil, če ne bi bilo poškod-
be. Pred njim so tudi že nove tekme v 
ciklokrosu. Prva v Sloveniji bo že ta ko-
nec tedna. V mislih ima tudi svetovno 
prvenstvo konec novembra. Razmišlja 
pa tudi že o novi sezoni. Med cilji bo v 
ospredju velodrom in nov poskus posta-
vitve svetovnega rekorda na dva tisoč 
metrov. Sicer pa ostaja vsestranski ko-
lesar in nastopa na cesti, v gravlu, na 
velodromu in v ciklokrosu.

Od hude poškodbe do svetovnega prvaka
Enega najboljših amaterskih kolesarjev na svetu Andreja Žavbija iz Zbilj so sredi 
leta po zmagi s cilja odpeljali z rešilnim avtomobilom in hudimi poškodbami, konec 
sezone pa je slavil največji uspeh v karieri: prvič je postal svetovni prvak.

Maja Bertoncelj

Andrej Žavbi z zlato in srebrno medaljo in 
svojo prvo mavrično majico svetovnega 
prvaka / Foto: Maja Bertoncelj

»Naslov svetovnega prvaka, 
mavrično majico, sem si želel 
in jo čakal. Pomeni mi največ 
doslej.«
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Sredi oktobra je bil v Ljubnem uradni 
zaključek letošnje ligaške sezone v pr-
stometu. Razglasili so najboljše ekipe 
in posameznike. Sezona je bila znova v 
znamenju ekipe ŠD Senica Daf Cordia. V 
prvi ligi so zmagali ekipno in tako po-
stali državni prvaki, med posamezniki 
je bil Andrej Kunstelj drugi. Prijavljenih 
je bilo 21 ekip, skoraj 160 tekmovalk in 
tekmovalcev.
»Državni prvaki smo sedmič, četrto leto 
zapored. V ligi smo bili skorajda nepre-
magljivi, čeprav si vse ekipe najbolj že-
lijo premagati prav nas in se na tekme z 
nami še posebej pripravijo. Konkurenca 
je nepredvidljiva, vsak lahko premaga 
vsakega. Letos smo enkrat izgubili in 
enkrat igrali neodločeno, vse ostale tek-
me pa dobili. Najboljše se vedno napa-
da, naša naloga pa je, da branimo na-
slov. To bo tudi prihodnje leto naš cilj,« 
je povedal Andrej Kunstelj, ki prihaja s 
Spodnje Senice.
Ekipa ŠD Senica v prstometu tekmuje že 
od leta 2010, skupno pa so do sedaj osvo-
jili sedem naslovov državnih prvakov, od 
tega štiri zapored. To jih postavlja med 
najbolj dominantne ekipe v zgodovini 
slovenskega prstometa. »Mirna roka, 
dober dan in druženje,« je na vprašanje, 
kje je skrivnost uspeha, odgovoril Kun-
stelj. Člani ekipe so večinoma iz med-
voške občine, njihova starost pa kot na 
splošno v ligi. »Najmlajši je upokojenec,« 
se pošalijo. Na treningu se jim občasno 
pridružijo tudi mladi, Kunstljevi vnuki, 

a do takšnih rezultatov, kot jih dosega-
jo oni, jim še veliko manjka. Se pa tudi 
članom zmagovalne ekipe kdaj zatrese 
roka. Rezultati so odvisni tudi od dobre-
ga dne ali vremenskih razmer. »Kadar 
je vetrovno, svoje mesto raje prepustim 
komu drugemu. V takšnih razmerah ne 
mečem dobro,« pravi Sejdo Šarić iz Vaš, 
ki je ob Kunstlju najboljši posameznik 
ekipe. Njegov brat Šukrija Šarić iz Sore 
je kapetan. »Skrbim za razpored: kdo 
igra posamezno, kdo v dvojicah, tako da 
pridemo na vrsto večinoma vsi. Z igralci 
sem zadovoljen, ni druge,« pove.

Kljub temu da je ligaške sezone konec, 
treninge nadaljujejo. Obiskali smo jih 
minuli petek, ko so opravili kratek tre-
ning pred odhodom v Škofjo Loko, na 
prvo tekmo zimske lige. »Zimska liga v 
Škofji Loki bo trajala nekje do februar-
ja, potem se bo kmalu začela nova se-
zona slovenske lige, ki poteka od aprila 
do oktobra. Tekmovalni ritem se tako 
skoraj nikoli ne ustavi, zato je dobro, 
da imamo eno pokrito zunanjo stezo, 
da lahko treniramo v vsakem vremenu 
– tudi v snegu in mrazu,« je predstavil 
Kunstelj. Ta konec tedna jih čaka še za-
dnja tekma Pokala Slovenije v Šenčurju. 
V pokalnem tekmovanju letos niso tako 
uspešni kot v ligaškem: dvakrat so bili 
osmi in enkrat prvi.

Člani ekipe Športnega društva Senica Daf Cordia so znova državni ekipni prvaki.

Maja Bertoncelj

Pokal državnih prvakov v prstometu je šel znova v medvoško občino: v ŠD Senica.  
/ Foto: Peter Košenina

Sedmič najboljši v prstometu

Državni prvaki so četrtič 
zapored in nadaljevati zmagoviti 
niz bo cilj tudi prihodnje leto.
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Telo večkrat »misli« hitreje od 
nas
Velikokrat sem se dotaknil tega, kaj 
lahko natreniramo in na kakšen način, 
obstaja pa nekaj, na kar pogosto sploh 
nimamo vpliva. Ko nam spodrsne na 
ledu, ko se nam stopalo zatakne za ko-
renino ali kamen ali ko skozi nasuto 
listje stopimo v prazno, telo odreagira 
hitreje, kot bi mi sploh lahko pomislili. 
Temu pravimo refleks, ki se zgodi brez 
naše zavesti. Vendar ni popolnoma res, 

da refleksov ne moremo natrenirati – 
lahko se zavestno podamo v situacije, 
ki nas lahko presenetijo v vsakdanjem 
življenju, in s tem treniramo svoj odziv 
na situacijo. Govora je predvsem o raz-
ličnih ravnotežnih vajah, ki so osnova 
takih dogodkov, saj nas nekaj preseneti 
in vrže iz ravnotežja.
Princip delovanja refleksa je takšen, da 
imajo naše mišice vgrajene senzorje dol-
žine, ki to sporočajo v naš centralni živč-
ni sistem, torej hrbtenjačo in možgane. 
Če se dolžina začne nenadno hitro večati, 
je to za mišico signal, da je v nevarnosti, 
zato iz hrbtenjače dobi ukaz za krčenje 
kot nasprotna sila raztezanju. Mišice se 
tako skrčijo, roke poiščejo ravnotežje in 
s tem obvarujejo sebe ter okoliške skle-
pe pred zvini, izpahi, zasuki ipd. Vse to 
se zgodi v delčku sekunde oz. še hitreje 
– brez razmišljanja in brez predhodnega 
načrta, saj je vsaka situacija unikatna in 
s tem drugačna od preteklih. Temu pro-
cesu pravimo propriocepcija, po domače 
nekakšen šesti čut našega telesa.

V običajnem življenju so refleksi po-
gosto razlika med poškodbo in zgolj 
»majhnim zdrsom«. Recimo ko se gle-
ženj začne zvijati, možgani po živčnih 
poteh pošljejo signal mišicam, da se 
skrčijo in stabilizirajo sklep. Če je re-
fleks hiter in učinkovit, na primer gle-
ženj »preživi«, če pa zamuja za nekaj 
milisekund, sledi bolečina, oteklina 
in rehabilitacija. V športu pa so lahko 
ravno refleksi tisti, ki ločijo dobre od 
najboljših. Znova gre za trening situ-
acij, ki se vse lahko zgodijo, in če se 
športnik na treningu že sreča z njimi, 
ni nujno, vendar lahko, njegovo telo 
odreagira bolj učinkovito kot sicer. 
Vsekakor se ne gre zanašati na refle-
kse, lahko pa simuliramo situacije, s 
tem učimo odzive ter upamo, nam ne-
koč tak trening pride prav.
Trening ravnotežja, bosonoga hoja po 
neravni podlagi, hitre spremembe sme-
ri – vse to izboljšuje refleksne odzive. 
Tudi utrujenost ima tukaj svojo vlogo 
– če smo izčrpani, refleksi postanejo 
počasnejši, zato pridejo poškodbe po 
navadi ravno v zadnjih minutah tek-
me, zadnjih kilometrih maratona in 
zadnjih korakih spusta z nekega vrha.

V gibanju s Timotejem (74)

Timotej Bečan,  
gorski tekač in kineziolog

Hyundai zastopnik, naslov št 123, Mesto ali kraj, tel.: 040 000 000

Povprečna poraba goriva:  1,204 – 8,008 l/100 km, emisije CO2:  27,33 – 181,71g/km. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno 
prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 
ter dušikovih oksidov. Slika je simbolna. Akcija velja do razprodaje zalog. Več informacij je na voljo pri pooblaščenih prodajalcih vozil Hyundai. Pogoji 
garancije in podatki o specifični porabi goriva, emisijah CO2 ter specifikacija dodatnega bonusa v obliki popusta ali ugodnosti pri financiranju so na 
voljo na www.hyundai.si. *Ob nakupu avtomobila prejmete 4 zimske gume za samo 1 evro, gum ni mogoče zamenjati za denar oz. za dodaten popust.

*

Preverite izjemno ponudbo vozil, 
tudi električnih, na hyundai-top20.si

TUCSON
do –5.000 EUR
+ Bonus

KONA
do –3.000 EUR
+ Bonus

BAYON
do –2.500 EUR
+ Bonus

SVET
SUV

ABC Dealership
Dealer Road
Dealer City

ABC 1DE
Tel: xxx xxxx xxxx
www.suzukidealer.com

*Jesenska ugodnost za modela Vitara in S-Cross vključuje 1.000 evrov popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku pri modelu 
S-Cross in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih ter 380 evrov popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku pri 
modelu Vitara in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih. Akcija velja do 31.12.2025.
Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 5,3-6,4 l/100km in 119-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0042-
0,0242 g/km, trdi delci: do 0,00018-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. 
Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete 
v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične. 
Jamstvo 3+7 let zajema tovarniško garancijo Suzuki (3 leta oz. 100.000 km, kar nastopi prej) in jamstveno obdobje Suzuki Hybrid PRO/PRO+ (do konca 10. leta oz. do 200.000 
km, kar nastopi prej).
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modelu Vitara in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih. Akcija velja do 31.12.2025.
Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 5,3-6,4 l/100km in 119-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0042-
0,0242 g/km, trdi delci: do 0,00018-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. 
Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete 
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www.avto-lusina.si 
041 630 754  •  prodaja@avto-lusina.si 
Gosteče 8, 4220 Škofja Loka
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Sorški gasilci skrbijo za največji požarni 
okoliš v občini Medvode. Velik del oko-
liša leži v Polhograjcih, kamor v sušnih 
poletnih mesecih pogosto vozijo vodo. 
Stara cisterna je dopolnila dvajset let, 
dan pred slavnostno akademijo ob 
120-letnici društva pa je v Soro prišlo 
golo tovorno vozilo proizvajalca Scania, 
ki bo po nadgradnji v zimskih mesecih 
postalo gasilsko vozilo s cisterno GVC-2. 
Prevzeli ga bodo spomladi. Sorški gasil-
ci-vozniki so se za spominsko fotografijo 
ponosno postavili predenj.

Peter Košenina

Osnova za novo  
gasilsko vozilo

November = Movember

Po Rožnatem oktobru v novembru na-
govarjamo moško populacijo. Gospod-
je, ste pustili rasti svoje brke? Namreč 
s tem, ko se v mesecu novembru ne 
obrijete, ozaveščate o preventivi in zgo-
dnjem odkrivanju raka prostate, zato 
tudi izpeljanka Movember. Je mesec 
boja proti raku prostate, ki spodbuja 
moške, naj govorijo o zdravju, se pregle-

dajo in razbijejo tabuje o raku prostate, 
mod in duševnem zdravju. Rak prostate 
je najpogostejši rak pri moških (po 50. 
letu starosti). V zgodnji fazi pogosto po-
teka brez simptomov, zato svetujemo 
redne preglede. Običajno raste in se 
razvija počasi, vrsto let ostane omejen 
na žlezo. Agresivnejše oblike raka ra-
stejo in se širijo hitreje in tako znatno 
skrajšajo pričakovano življenjsko dobo 
pri moških. Pojavnost raka prostate se 
zvišuje po 50. letu starosti in se najpo-

gosteje pojavi med 70. in 74. letom, rak 
mod pa se pojavi pri mlajših moških 
(15–39 let). V zgodnjih fazah bolezen 
pogosto ne povzroča težav. Časovno ob-
dobje brez simptomov lahko traja nekaj 
let.
Napredovanje bolezni se kaže s teža-
vami pri uriniranju, krvjo v urinu, z 
zmanjšanim libidom ali erektilnimi 
težavami ter z bolečinami v križu, bo-
kih ali stegnih. Diagnosticiramo jo s 
krvnim testom (PSA) in digitalnim rek-
talnim pregledom, nato z ultrazvokom, 
biopsijo in magnetno resonanco potrdi-
mo diagnozo in podamo oceno razšir-
jenosti. Samo zdravljenje je odvisno od 
stadija, starosti in splošnega zdravja. 
Zdravimo z opazovanjem (izvajamo ak-
tivni nadzor nad rakom), z operativnim 
posegom (odstranitev prostate), z obse-
vanjem, hormonskim zdravljenjem ter 
kemoterapijo. Pozitivna stran je, da je 
rak prostate, če je dovolj zgodaj odkrit, 
zelo dobro ozdravljiv. Zato sta preventi-
va in odkrivanje v tem primeru ključna. 
Med preventivo uvrščamo redne pre-
glede (PSA in digitalni rektalni pregled) 
od 45. leta dalje, lahko tudi prej, če je v 
družinski anamnezi rak prostate. V tem 
primeru se pregledi priporočajo že od 
40. leta starosti. Poleg rednih pregledov 
pa je kot preventiva pomembna tudi 
zdrava prehrana (veliko sadja in zele-
njave, še posebej paradižnik, izogibajte 

se predelanim mesninam ter povečajte 
vnos omega-3 maščobnih kislin), redna 
telesna dejavnost (150 minut zmerno 
intenzivne ali 75 minut visoko inten-
zivne telesne dejavnosti na teden), opu-
stite kajenje in omilite pitje alkohola, 
poskrbite za splošno zdravje (urejen 
krvni tlak in holesterol) ter poskrbite 
za poznavanje družinske anamneze. 
Ne smemo pa pozabiti niti na pomen 
duševnega zdravja pri moških, o kate-
rem je preteklo leto pisala Lea Kačič-
nik, mag. psih., članek je dostopen na 
https://www.mojaobcina.si/medvode/
novice/dragi-moski-poiskati-pomoc-je-
-prava-moc.html. »Pravi moški skrbi 
zase!« pa opozarjajo na spletni strani 
www.izogniseraku.si, kjer si lahko več 
preberete na to temo.
V primeru vprašanj na to temo se lah-
ko obrnete tudi na Zdravstvenovzgojni 
center v Zdravstvenem domu Medvode, 
kontaktni podatki: zdravstvena.vzgo-
ja@zd-medvode.si ali 01/361 99 44.

Keti Simonska,  
Zdravstveni dom Medvode

Dogodki v novembru
Delavnica Spoprijemanje z depre-
sijo – prvo srečanje 28. 11. 2025 ob 
18. uri v predavalnici ZD Medvode. 
Potrebna je predhodna prijava na: 
larisa.brvar@zd-medvode.si ali 
01/361 99 44.

Gospodje, ste si pustili rasti 
brke? Namreč s tem, ko se v 
mesecu novembru ne obrijete, 
ozaveščate o preventivi in 
zgodnjem odkrivanju raka 
prostate, zato tudi izpeljanka 
Movember.
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SUDOKU

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo 
nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih 
devetih kvadratov. Pripravil B. F.                        

Rešitev

sudoku_LAZJI_25_SO_10
NALOGA

9 6 7 4
7 1 8

3 2 6
4 9 2 5 8 7

3 1 6 2 4 9
4 8 7
9 4 1

7 5 9 3
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REŠITEV

9 2 8 6 5 7 3 1 4
6 5 7 3 1 4 8 9 2
1 3 4 9 2 8 7 6 5
4 9 2 1 3 6 5 8 7
8 7 5 4 9 2 6 3 1
3 1 6 8 7 5 2 4 9
5 4 3 2 8 1 9 7 6
2 6 9 7 4 3 1 5 8
7 8 1 5 6 9 4 2 3
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REŠITEV

928657314
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134928765
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875492631
316875249
543281976
269743158
781569423

SMEH JE POL ZDRAVJA

JEDEL IN BRAL BI
Novak, suh kot poper, pride v pekarno in reče: »Polovičko žemlje 
bi kupil, prosim.«
Prodajalka, prijazna ženska, ki ne dela razlike med revnimi in bo-
gatimi, ga uslužno vpraša:
»Naj vam jo zavijem?«
»Prosim,« reče Novak in doda: »Če je le mogoče, v današnji Go-
renjski glas.«

ČRV
»Si lahko predstavljaš še kaj bolj groznega kot to, da v jabolku, ki 
ga ješ, odkriješ črva?«
»Si – da odkriješ pol črva.«

POPRAVEK
Učiteljica je vprašala Janezka: »Koliko je dva in dva?«
»Štiri!«
»Janezek, sedi! Pet!«
Janezek: »Aja! Ja, saj je res pet!«

Po v septembru uspešno izpeljani gledališki predstavi Davek na samce so se igralci, tehnično osebje in ostali člani KUD Fran Saleški 
Finžgar Senica 31. oktobra odpravili na izobraževalno-družabni izlet na Roglo. V Slovenskih Konjicah so se poučili o čebelarstvu, na Rogli pa 
uživali na Poti med krošnjami in v adrenalinskem parku. Ogledali so si tudi cerkev Jezusove spremenitve na gori, kjer je nastala skupinska 
fotografija. P. K. / Foto: Peter Košenina

Tretja izvedba Noči čarovnic na Starem gradu je privabila veliko 
obiskovalcev. V ospredju je bilo rezanje buč. Vsaka svojo sta izrezali 
tudi Maja in Teja Trampuš z Golega Brda. P. K. / Foto: Peter Košenina

Kongresni center na Brdu je gostil Dneve slovenskega turizma. 
Potekalo je tudi državno tekmovanje osnovnošolcev za zlato kuhalnico. 
Ekipa OŠ Preska je osvojila srebrno priznanje.  A. B. / Foto: TZS
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Petek, 14. november 2025, ob 10.00 • Kulturni dom Medvode

Kino kava: film Samota

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 14. november 2025, od 18.00 do 20.00 • Galerija Sora, Sora 6, 
1215 Medvode

Roman Veras: slikarska razstava Oh te moje slike

KUD Sora in JaReM, Roman Veras

Petek, 14. november 2025, ob 19.30 • Dom krajanov, Zgornje Pirniče 6, 
1215 Medvode

Abonma OTH in Izven: Deset evrov na uro

Kulturno-umetniško društvo Pirniče, blagajna.kud.pirnice@gmail.com,  
031 352 772

Petek, 14. november 2025, ob 20.00 • Kulturni dom Medvode

Glasbeni abonma Sotočje in izven: Radio Mondo

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Sobota, 15. november 2025 • Športna dvorana Medvode

– ob 10.00 Košarkarska tekma: fantje U14: Brinox Medvode – 
Globus modri 
– ob 12.00 Košarkarska tekma: fantje U18: Brinox Medvode – 
Calcit Basketball

Košarkarski klub medvode, Dean Bunčič, kkmedvode@gmail.com,  
+386 (0)41 671 358

Sobota, 15. november 2025, ob 15.30 • Dom krajanov, Zgornje Pirniče 6

Za Izven: Juhuhu!

Kulturno-umetniško društvo Pirniče, blagajna.kud.pirnice@gmail.com,  
031 352 772

Sobota, 15. november 2025, ob 17.00 • Dom krajanov, Zgornje Pirniče 6

Abonma Otehajček in Izven: Juhuhu!

Kulturno-umetniško društvo Pirniče, blagajna.kud.pirnice@gmail.com,  
031 352 772

Nedelja, 16. november 2025, ob 18.00 • Dom krajanov, Zgornje Pirniče 6

Ponovitev: Lahko noč, Mama

Kulturno-umetniško društvo Pirniče, info@kud-pirnice.si, 031 352 772

Torek, 18. november 2025, ob 17.00 • Knjižnica Medvode

Pravljična urica (4 leta+)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Torek, 18. november 2025, ob 19.00 • Mladinski center Klub Jedro

Delavnica oblikovanja gline: Darilo

Klub medvoških študentov, info@klubmedvoskihstudentov.com

Sreda, 19. november 2025, ob 19.30 • Knjižnica Medvode

Preden sodite: odvisnost ima zgodbo! (Matevž Bevec)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Četrtek, 20. november 2025, ob 10.00 • Knjižnica Medvode

Barka v knjižnici

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Petek, 21. november 2025, ob 18.00 • Tržnica Medvode

Odprtje drsališča v Medvodah

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Sobota, 22. november 2025, ob 10.00 • Rojstna hiša Jakoba Aljaža, Zavrh 
pod Šmarno goro 2

Delavnica: Izdelava adventnega venčka

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Nedelja, 23. november 2025, od 10.00 do 12.00 • Športna dvorana

Košarkarska tekma: fantje U16: Brinox Medvode – Komenda

Dean Bunčič, kkmedvode@gmail.com, +386 (0)41 671 358

Torek, 25. november 2025, ob 17.00 • Knjižnica Medvode

Pravljična urica (4 leta +)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Torek, 25. november 2025, ob 18.00 • Mladinski Center Klub Jedro

Delavnica: Kako izbrati pravi poklic?

Klub medvoških študentov, info@klubmedvoskihstudentov.com

Torek, 25. november 2025, ob 19.30 • Knjižnica Medvode

Ukrajinski večer: Knjige skozi zgodbe in zgodbe skozi knjige

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Sreda, 26. november 2025, ob 19.30 • Knjižnica Medvode

Druženje ob knjigi s Cvetko Sokolov

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Petek, 28. november 2025, ob 17.00 • Rojstna hiša Jakoba Aljaža, Zavrh 
pod Šmarno goro 2

Pripovedovalsko popoldne z Ireno Cerar

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

petek, 28. november 2025, ob 18.00 • Park dr. Branislave Sušnik,  
Medvode

Advent med vodami: prižig 1. luči

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 28. november 2025, ob 19.30 • Dom krajanov, Zgornje Pirniče 6

Na poti upanja – dobrodelna prireditev ob Tednu Karitas

Župnijska karitas Pirniče, karitas.pirnice@gmail.com

Sobota, 29. november 2025 • Športna dvorana Medvode

– ob 10.00 Košarkarska tekma: fantje U14: Brinox Medvode – Ipros 
Vrhnika B 
– ob 12.00 Košarkarska tekma: fantje U18: Brinox Medvode – Globus

Dean Bunčič, kkmedvode@gmail.com, +386 (0)41 671 358

Podroben opis dogodkov najdete v občinskem koledarju dogodkov na https://www.mojaobcina.si/medvode/dogodki/.

Prireditve v novembru in decembru 2025
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Vse, ki želite najaviti prireditve in razne dogodke 
v koledarju prireditev, prosimo, da jih vpišete 
na portalu MojaObčina.si. Za objavo v redni 

številki Sotočja, ki izide drugi petek v mesecu, je treba oddati obvestilo o 
dogodku do 30. v mesecu. Vse informacije o vpisu dogodkov so na voljo 
v TIC Medvode, E: info@visitmedvode.si. Javni zavod Sotočje Medvode, 
Ostrovrharjeva ulica 4, SI – 1215 Medvode

javni zavod sotocje medvode

ˆ

Nedelja, 30. november 2025, od 9.00 do 18.00 • Zbilje 1k, 1215 Medvode

Tradicionalni Barkin Miklavžev sejem

Društvo Barka, info@skupnostbarka.si, +386 40 855 738

Torek, 2. december 2025, ob 17.00 • Knjižnica Medvode

Pravljična urica (4 leta+)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Torek, 2. december 2025, ob 19.30 • Knjižnica Medvode

Odprtje razstave fotografij: Prividi (Edvard Detiček)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Sreda, 3. december 2025, ob 18.00 • Kulturni dom Medvode

Muzikal za otroke: Trije psi

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Sreda, 3. december 2025, ob 19.30 • Knjižnica Medvode

Potopisno predavanje: Indija – dolina Spiti (Tadej Bolta)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Sreda, 3. december 2025, ob 20.00 • Mladinski center Klub Jedro

Koncert: Helstar (USA), Challenger, Classified

Javni zavod Sotočje Medvode, mladina@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Četrtek, 4. december 2025, ob 9.30 • Knjižnica Medvode

Medvodkove igralne urice

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Četrtek, 4. december 2025, ob 18.00 • Tržnica Medvode

Advent med vodami: prižig 2. luči

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Četrtek, 4. december 2025, ob 18.00 • Tržnica Medvode

Praznični ART sejem

Barbara Bališ Markovič, 041 972 278

Petek, 5. december 2025, ob 19.00 • Kulturni dom Medvode

Kino svoboda: film Nasvidenje v naslednji vojni

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Sobota, 6. december 2025, od 10.00 do 12.00 • Športna dvorana

Košarkarska tekma Mini pokala Spar: fantje U14: Brinox 
Medvode – Izola

Dean Bunčič, kkmedvode@gmail.com, +386 (0)41 671 358

Sobota, 6. december 2025, ob 10.00 • Rojstna hiša Jakoba Aljaža, Zavrh 
pod Šmarno goro 2

Delavnica: Izdelava prazničnih voščilnic

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Sobota, 6. december 2025, od 18.00 do 20.00 • Bar kulture 313,6

Jazz#medvodami Gal/Hude

Bar kulture 313,6, Irena 041 856 029

Sobota, 6. december 2025, od 21.00 do 23.00 • Bar kulture 313,6

Jazz#medvodami Braco J. Doblekar/Jakob Jon Jazz Trio

Bar kulture 313,6, Irena 041 856 029

Torek, 9. december 2025, ob 17.00 • Knjižnica Medvode

Pravljična urica (4 leta +)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Sreda, 10. december 2025, ob 17.00 • Knjižnica Medvode

Reciklarnica: družinska ustvarjalna delavnica (4 leta +)

info@knjiznica-medvode.si, +386 (0)1 361 30 53

Petek, 12. december 2025, ob 10.00 • Kulturni dom Medvode

Kino Kava: film Belo se pere na 90

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 12. december 2025, ob 18.00 • Park dr. Branislave Sušnik

Advent med vodami: prižig 3. luči

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Petek, 12. december 2025, ob 20.00 • Kulturni dom Medvode

Glasbeni abonma Sotočje in izven: Čompe

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Sobota, 13. december 2025, ob 18.00 • Tržnica Medvode

10. Tekmovanje v kuhanju vina in čaja

Javni zavod Sotočje Medvode, info@visitmedvode.si, +386 (0)1 361 43 46

Sobota, 13. december 2025, ob 18.00 • Park dr. Branislave Sušnik, 
Medvode

Praznični ART sejem

Barbara Bališ Markovič, 041 972 278

Petek, 19. december 2025, ob 18.00 • Park dr. Branislave Sušnik

Advent med vodami: prižig 4. luči

Javni zavod Sotočje Medvode, kultura@zavodsotocje.si, +386 (0)1 361 43 46

Nagrajenke križanke iz revije Sotočje št. 9 so: Barbara 
Poljanec iz Medvod, ki je prejela knjigo Visoški gospod ter 
Katja Grašič Kovač in Maya Ella Savić, obe iz Medvod, ki 
sta prejeli zvezek, čokolado in kemični svinčnik. Geslo je 
bilo Z njo se sooča precej ljudi. Čestitke!

Turistično društvo Goričane - Vaše in Goričanski parkeljni pripra-
vljajo dvanajsto Noč parkeljnov, ki bo v soboto, 22. novembra. Mi-
mohod parkeljnov se bo začel ob 18. uri. Prireditev bo trajala kar 
dva dni. V petek, 21. novembra, se bo pod šotorom ob 18. uri začel 
otroški program, ob 20. uri nastop Ines Erbus in Modrijanov, po so-
botnem šovu parkeljnov pa bo ob 20. uri še glasbeni del s Tequilo 
in Veselimi svati. »Če si dovolj pogumen, da jih pogledaš v oči ... 
potem veš, kam moraš priti,« vabijo Goričanski parkeljni. M. B.

Noč parkeljnov v Goričanah
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1. nagrada: knjiga Visoški gospod, 2. in 3. nagrada: zvezek, čokolada in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. Rešitve pa 
lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo 
ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je četrtek, 27. november 2025.

Celovit pogled 
v rastlino, ki 
je hkrati vir 
hrane, vlaknin, 
gradbenih 
materialov 
in zdravilnih 
učinkovin. To 
ni priročnik 
za gojenje, 
temveč vodič 
za vse, ki želijo 
konopljo 
spoznati brez 
predsodkov.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po telefonu  
št.: 04 201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Trda vezava, 17 x 24 cm, 112 strani

                        + poštnina

22
EUR
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Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah LL VIVA (v okviru razpoložljivega 
asortimana) in v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila 
jabolk zvestobe, sicer veljajo redne cene. Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 16. 10. do 1. 12. 2025 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte katalog ugodnosti ali nas pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 71 17! 

Veljavnost od 16. 10. do 1. 12. 2025
www.lekarnaljubljana.si

GLUKOZAMIN 
300 MG
Prehransko dopolnilo z 
glukozaminom, 90 kapsul.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano.
Posebna opozorila so navedena na  
www.lekarnaljubljana.si

CELOVIT
Vitamini, minerali in koencim 
Q10 v obliki praška za pripravo 
napitka, okus pomaranče 
in limete, 20 vrečk.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo 
za uravnoteženo in raznovrstno 
prehrano. 

100% ČISTI SOK 
ALOE VERE
Brez dodane vode, dvojno koncentriran, 
nepasteriziran, z naravno pulpo. Brez 
glutena in GMO, 1000 ml.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano. 

redna cena: 15,54€ cena s Kartico zvestobe

12,43€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 14,90€ cena s Kartico zvestobe

11,92€ + 3
POPUST: 

20%

redna cena: 19,90€ cena s Kartico zvestobe

15,92€ + 4
POPUST: 

20%

ŠAMPON PROTI UŠEM 
MALČEK 
Uporablja se proti naglavnim 
ušem, kadar so te že prisotne. 
Deluje v 15 minutah, 
dermatološko testiran, 200 ml.
Medicinski pripomoček.

redna cena: 5,20€ cena s Kartico zvestobe

4,16€ + 1
POPUST: 

20%

OIL OF THE KING
BONBONI
Bonboni z mešanico eteričnih 
olj, brez dodanega sladkorja, 
slajeni z naravnima sladiloma 
stevia in ksilitol, 60 g.

 
redna cena: 5,93€ cena s Kartico zvestobe

4,74€ + 1
POPUST: 

20%

KREMA Z  
OGNJIČEM
Kožo neguje ter varuje pred 
škodljivimi vplivi okolja in 
jo ohranja mehko, 50 ml.

redna cena: 14,88€ cena s Kartico zvestobe

11,90€ + 3
POPUST: 

20%

Golo Brdo 8, 1215 Medvode
T: 01 361 12 42

E: gostilna@slavkovdom.com
W: slavkovdom.com

Gostilna Slavkov Dom se nahaja 
v čudovitem naravnem okolju. 

Uživajte v lepih razgledih, 
zunanjem sedenju in sproščeni 

domači atmosferi. Odlična hrana 
in prijazno osebje poskrbita za 

pristno doživetje.

Urnik
PONEDELJEK zaprto
TOREK 12:00 - 22:00
SREDA 12:00 - 22:00
ČETRTEK 12:00 - 22:00
PETEK 12:00 - 23:00
SOBOTA 12:00 - 23:00
NEDELJA 12:00 - 22:00
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PRODAJALNA ZADRUGA Cesta ob Sori 11, 1215 Medvode,
TEL.: 01-3613-300 GSM: 031-810-384, 051-649-640

trg-medvode@kzmedvode.siODPRTO MED TEDNOM od 7. do 19. ure, SOBOTE od 7. do 13. ure

Cesta ob Sori 7, 1215 Medvode,
TEL.: 01-2926-170 GSM: 051-642-072

trg-zeleznina@kzmedvode.siODPRTO MED TEDNOM od 7. do 19. ure, SOBOTE od 7. do 13. ure

KZ MEDVODE ZADRUGA in ŽELEZNINA

KUPON ZA
10% POPUSTA*

NA CELOTEN NAKUP V 
PONEDELJEK, 17. NOVEMBRA 2025

*10% popust velja ob 
enkratnem nakupu v 
prodajalni MEDVODE 
ZADRUGA in ŽELEZNINA. 
Popust ne velja za kmetijski 
repromaterial kot so semena 
(koruza, krompir, žita, 
poljščine), gnojila (mineralna 
25kg, foliarna 1l), krmila, ffs 
(250ml in več), lesni peleti, 
naftni derivati in gradbeni 
material. Predviden je za 
prodajo v količinah, običajnih 
za gospodinjstva in ne velja za 
pravne osebe ter samostojne 
podjetnike. 

UGODEN NAKUP – PONUDBA VELJA OD TORKA 18. DO SOBOTE 29. NOVEMBRA (OZ. DO RAZPRODAJE ZALOG)

DELOVNA 
OBLEKA 

DELTAPLUS

1,35€

TRESKE ZA PODŽIG

CALGOMAT FA, 25kg
CALGOMAT FS, 25kg

LEPILO SEKUNDNO, 3g
1,19€

SONČNICE ZA 
PTICE, 4kg

LOJNE 
POGAČE, 
6kos

ČISTILO 
KAMINSKEGA 
STEKLA, 600ml

TESNILO ZA 
VRATA P

3,49€

8,20€

3,72€

VITRES 
-30°C, 3l

JABOLČNI 
SOK, 5l

BRODIFAKOL 
MEHKA VABA, 
150g

2,35€

5,99€

ROKAVICE 
PODLOŽENE 

4,39€

MOKA KATIČ T 
400, 1kg

3,99€

7,80€

1,04€

44,90€

-20%


